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PÔVODCA FONDU 

Rodina Puky, pochádzajúca z rodu Pok alebo Puk, mala pôvod- " 

ne sídlo v Rábskej stolici. Začiatkom 17. storočia sa objavuje 

už aj v Above. Členovia rodiny potom zastávali viaceré funkcie 

v tejto stolici, resp. v neskoršej Abovskos-turnianskej stolici 

(podžupan, druhý podžupan, hlľlavný notár, podnotár, účtovník a 

slúžny) a boli činní aj na literárnom poli. 

Pôvodca fondu Jozef Puky sa narodil 30. januára 1854 v obci 

Gagybátor v Abovskosturnianskej stolici ako)ěiaata dieťa otca 

Jána a matky Márie Székely. Gymnaziálne štúdiá absolvoval v Miš- 

kovci. Právo študoval na univerzitách v Pešti a vo Viedni. V ro- 

ku 1876 bol už vyštudovaným právnikom. Minister verejných práv 

a dopravy Tomáš Péchy ho vymenoval potom za praktikanta vo svo- 

jom ministerstve. V nasledujúcom roku (1877) získal doktorát 

práva a postupneé sa dostával na spoločenskom a úradnom rebríčku 

do vyšších pozícií. Z praktikanta sa stáva koncipientom. V r. 

1882 dosahuje hodnosť ministerského tajomníka. Po reorganizácii 

ministerstiev podľa zák. článku 18 z r. 1889 a po zrušení minis- 

terstva verejných prác a dopravy prechádza na ministerstvo ob« 

chodu. V roku 1891 ho vymenujú za radcu oddelenia ministerstva 

obchodu a za éry ministra Gabriela Barossa (1889 « 1892) je ve- 

dúcim prezidiálneho oddelenia tohoto ministerstva. V roku 1894 

dostáva titul cisársko-kráľovského komorníka. V rokoch 1896 - 

1902 pôsobí ako zástupca riaditeľa Poštovej sporiteľne v Buda- 

pešti. V marci 1902 odchádza do dôchodku a z Budapešti prekladá 

svoje bydlisko do mesta Kiskunfélegyháza (stolica Pešť-Pilis«- 

Solt«Kiskun) pravdepodobne na majetok svojej manželky Terézie 

Hofferovej .
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Jozef Puky už v mladosti prejavoval svoje vzťahy k litera«- 

túre a histórii. V r. 1870 vychádza tlačou jeho zbierka básníi 

pod názvom "Kegyelet - Hángok"“ (Pietné hlasy). V r. 1887 boli 

uverejnené jeho preklady dvoch Moliérových veselohier. Neskôr 

sa zaoberal aj gonaalôgiou svojej rodiny. Výsledky svojho báda«- 

nia uverejňoval v rôznych časopisoch. V týchto príspevkoch sa 

mu podarilo upresniť a doplníť dovtedy známe genealogické údaje. 

Zaujímal sa aj o literárnu činnosť básnika Mikuláša Zrinského 

a o osudy čalších členov tejto rodiny, ako tomu dosvedčuje väč«- 

šie množstvo novinových výstrižkov zachóvaných v jeho pozostalo«- 

sti. 

Ďalšou oblasťou záujmu Jozefa Pukyho bola zberateľská čine 

nosť muzeálnych predmetov najrozmanitejšieho druhu a zbieranie 

rukopisov významných osobností politického, vedeckého, umelecké- 

ho a literárneho života. Túto svoju záľubu mohol J. Puky rozvi«- 

núť vo väčšej miere ako dôchodca počas svojho pobytu v meste 

Kiskunfélegyháza, rukopisnú zbierku vytváral však už aj počas 

svojej aktívnej služby v Budapešti. Bol v osobnom a písomnom sty- 

ku s kníhkupectvami a antikvariátmi v Budapešti, vo Viedni a v 

Paríži a neľutujúc finančné prostriedky nakupoval jednotlivé ru«- 

kopisy na základe výberu z katalógov týchto antikvariátov. Ruko- 

pisy získaval aj darom alebo výmenou od svojich priateľov, zná«- 

mych a príbuzných. Pôvodne zamýšľal svoju bohatú muzeálnu zbier- 

ku venovať zriadiť sa majúcemu múzeu v meste svojho bydliska. 

Nepochopením miestnych činiteľov však nedošlo k zriadeniu múzea 

v Kiskunfélegyháze a preto sa Jozef Puky rozhodol darovať z lo«- 

kálpatriotizmu voči svojmu rodnému kraju svoje muzeálne zbierky 

košickému múzeu. V rokoch 1905 « 1908 dal prepraviť železnicou 

35 debien naplnených mincami, medailami, etnografickými predmet-
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mi, rukopismi, rytinami, obrazmi, výšivkamíi, zbraňami, knihami, 

mapami, keramikou, cínovými a striebornými nádobami, nábytkom, 

a šperkami. Darované predmety boli vystavené v osobitnej, tzv. 

Pukyho sále a ich výstava bola otvorená 9. 5. 1906. 

Jozef Puky po úmrtí svojej manželky (v r. 1904) a po zlik« 

vidovaní svojej muzeálnej zbierky zdá sa, že stratil užší kon“ 

takt so svojím bydliskom v Kiskunfélegyháze a pomýšľal na náv- . 

rat do rodného kraja. V rokoch 1909 « 1910 jeho bydliskom je o% 

bec Tomor v Abovsko-turnianskej stolici, potom Miškovec a vr. 

1911 sa presťahoval do Košíc. Tu potom aj zomrel (na Poštovej 

ulici č. 15, terajšia Šmeralova ul.) 19. augusta 1914. Zanechal 

po sebe syna a dve dcéry. 

ARCHÍVNA CHARAKTERISTIKA FONDU 

Pozostalosť Jozefa Pukyho vznikla sčasti organickou činno«- 

sťou svojho pôvodcu, a to korešpondovaním s rôznymi osobami 

(priateľmi, známymi, príbuznými a spolupracovníkmi) a jednak zá« 

ujmovou » zberateľskou činnosťou. Podľa poznámok pôvodcu fondu 

majúcich nadpis Korešpondencia Jozefa Pukyho (Puky Józseťf leve«- 

lezése), datovaných 21. marca 1906 v Kiskunfélegyháze a ulože- 

ných v prvom fascikli jeho osobnej korešpondencie majúcom sig“ 

natúru 257, svoju korešpondenciu spočiatku neodkladal systema«- 

ticky, zachoval iba tie kusy, ktoré považoval za dôležitejšie. 

Občas ich aj preskartoval, naposledy po odchode do svojho dôchod- 

ku. Zachoval iba listy, ktoré pre ich dôležitý obsah alebo vzhľa« 

dom na význam osoby ich odosielateľa nemienil zničiť. Zo Zacho«- 

vaných listov vybral tie, ktoré sa vzťahovali na dejiny jeho ro« 

diny a tieto zaradil do rodinného archívu. Zvyšok lístov potom
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usporiadal s tým úmyslom, že ich odovzdá košickému múzeu, jednak 

preto, že ich odosielateľmi boli významné osoby politického, ume- 

leckého, vedeckého, kultúrneho a cirkevného života v Uhorsku a 

tiež preto, lebo obsah niektorých listov mohol podrobnejšie in« 

formovať o pôvode muzsálnych zbierok, ktoré tiež určil pre košice 

ké múzeum. K týmto listom svojej osobnej korešpondencie pripojil 

aj listy a rukopisy, ktorá získal zberateľskou činnosťou formou 

nákupov, výmien a darov. 

Pri usporiadaní listov pôvodca uložil listy jedného odosie«- 

lateľa do papierového obalu formátu A 4 prehnutého na polovicu. 

Na titulnú stranu napísal meno odosielateľa a vo väčšine prípa«- 

dov aj jeho funkciu, hodnosť a členstvo vo vedeckej organizácii« 

Na vnútornú stranu obalov v niektorých prípadoch napísal stručné 

poznámky, akým spôsobom získal tensktorý list, ktorý nepatril do 

jeho osobnej korešpondencie a v ojedinelých prípadoch aj náčrtok 

genealogických vzťahov odosielateľa listu. Vo vnútri obalov sú 

listy usporiadané chronologicky. Obaly s listami uložil pôvodca 

fondu v abecednom poradí ich odosielateľov do lepenkových dosák 

primeraného formátu (17,5 x 21,5 cm), spojených na ľavom okraji 

väzbou a na právom okraji stuhami, umožňujúcimi zaväzovanie a ot« 

váranie fasciklov. Na hornej lepenkovej doske je nálepka s nápi« 

som obsahu a rímskym poradovým číslom fascikla. 

Takto usporiadaná korešpondencia Jozefa Pukyho spolu $ rôz- 

nymi inými rukopismi a tlačovými produktami (výstrižky novín, ce«- 

lé čísla novín a odborných časopisov) sa dostala v r. 1905 « 1908 

do košického múzea. Niektoré z listov najvýznamnejších predstavi«- 

teľov verejného života v Uhorsku boli aj vystavené v sklenených 

vitrínach, ako je to zjavné zo stôp po takejto výstave (prepich« 

nuté štyri rohy jednotlivých listov a zhnednutie papiera na svet-



lu vystavenej strane). 

Piooinooti pozostalosti Jozefa Pukyho boli uložené v Horno«- 

uhorskom Rákócziho múzeu v Košiciach do r. 1941. S povolením kra« 

jinského hlavného inšpektora verejných zbierok č. ad 322/1940 bo%- 

la táto pozostalosť odovzdaná do dočasného depozíitu Verejnej kniž- 

nici mesta Košíc vzhľadom na jej literárny charakter. Prevzatie 

pozostalosti knižnicou sa uskutočnilo 17. januára 1941 podľa vy» 

hotoveného zoznamu obsahujúceho 196 položiek (spis Verejnej kniž«- 

nice mesta Košíc č. 27/941 uložený teraz v ŠOBA Košíce vo fonde 

Krajská knižnica Košice č. 1a/1941, krab. č. 22). 

Pracovníci knižnice zaradili písomnosti pozostalosti Jozefa 

Pukyho do zbierky "vzácnych kníh a rukopisov". K tejto zbierke 

vyhotovili v r. 1980 zoznam, v ktorom písomnosti tejto pozosta«- 

losti figurujú pod položkami č. 16, 93, 137, 257 » 268, 300. Tý- 

mito číslami napísanými na malých nálepkách opatrili aj fasci- 

kle a spisové obaly písomností pozostalosti J. Pukyho. Štátny ob- 

lastný archív v Košiciach sa dozvedel o existencii tohoto archív- 

neho materiálu prostredníctvom svojho vedúceho odborného archívá- 

ra Štefana Eliáša a za účinnej podpory odboru kultúry Východoslo- 

venského krajského národného výboru v Košiciach podarilo sa mu 

získať tento archívny materiál. Jeho prevzatie od Krajskej kniž- 

nice v Košiciach sa uskutočnilo 28. 5. 1986. 

Fyzický stav zachovalosti fondu, až na následky vyplývajúce 

z vystavovania jeho jednotlivín, je vyhovujúci. V porovnaní so 

zoznamom z r. 1941 chýbajú však položky 11-«15, 59, 67, 68, 72, 

73, 84-86, 88, 90, 94, 95, 111, 122, 129, 150, 192, 194, 196. 

Keď porovnávame súčasný stav so "Zoznamom vzácnych kníh a rukopi«- 

sov" Krajskej knižnice z r. 1980, nie sú zachované v pozostalo- 

sti J. Pukyho 2 listy Františka Kazinczyho, 5 listov Ľudovíta



Kossutha, 1 list Alfonza Lamartina, 1 list Františka Liszta, 1 

list manželky Alexandra Petôfiho Júlie Szendrevyovej, 2 básne a 3 

listy Jána Aranya a 1 list jeho syna Ladislava (spís ŠOBA Košice 

Č. 357/01-«1986). Namiesto týchto listov nachádzajú sa v prísluš- 

ných obaloch odkazovacie lístky s madarským textom vo význame 

"pozri pancierovú skriňu". Text odkazovacích lístkov je písaný 

na rube výpožičných lístkov knižnice s dátumom rokov 1947 » 1949 

a z toho sa dá usúdiť , že chýbajúce listy a rukopisy sa mali do- 

stať do pancierovej skrine po týchto rokoch. Tieto listy a básne 

sa ani po viacnásobných urgenciách zo strany ŠOBA v Krajskej 

knižnici doposiaľ nenašli. 

Časové rozpätie fondu je 1693 - 1912. Keď berieme do úvahy 

aj faksimile, posúva sa časový údaj do r. 1566. 

Pri terajšom archívnom usporiadaní bolo rešpektované pôvod«- 

né usporiadanie pôvodcu fondu. Štruktúra fondu je nasledovná : 

A. Listy adresované Jozefovi Pukymu 

a) psobného rázu 

b) súvisiace s darovaním zbierky muzeálnych predmetov 

a rukopisov múzeu v Košiciach a so založením múzea 

v Kiskunfélegyháze 

B. Listy adresované iným prijímateľom a iné rukopisy 

C. Zbierka tlačových produktov 

D. Rôzne. 

Listy pod bodom A.a) sú usporiadané v abecednom poriadku 

podľa priezvisk odosielateľov. V rámci jedného odosielateľa sú 

usporiadané chronologicky. 

Korešpondencia uvedená v bodoch A.b) je usporiadaná chrono«- 

logicky. 

Usporiadanie listov pod bodom B je totožné s listami v bo«-



de Asa). 

Usporiadanie archiválii v bodoch C. a D. sa riadi jednotlíi»- 

vými tematickými súbormi . 

Inventúrnu jednotku pri lístoch tvorí súbor listov jedného 

odosielateľa. V ojedinelých prípadoch sú k týmto listom pripoje- 

né aj listy jeho rodinného príslušníka. Inventárnymi jednotkami 

v bodoch C. a D. sú tematické súbory alebo jednotliviny. 

Inventárny záznam obsahuje poradové číslo inventárnej jed“ 

notky (inventárne číslo), miesto a dátum alebo časový rozsah 

vzniku inventárnej jednotky (keď sú udané), staršiu signatúru 

fascikla alebo inventárnej jednotky, číslo krabice, regest inven+ 

tárnej jednotky, druh zachovania, počet kusov inventárnej jednot- 

ky a reč. Čísla hesiel osobného, miestneho a vecného registra od« 

kazujú na inventárne čísla. Pri bádaní vo fonde treba udať porám- 

dové číslo vyžiadanej inventárnej jednotky. 

STRUČNÝ ROZBOR OBSAHU FONDU 

Členenie fondu je dosť podrobné, jeho obsah je obšírnejšie 

uvedený v rozpise inventárnych jednotiek a preto tento rozbor 

môže byť stručnejší. Najvýznamnejšie archiválie tvoria listy ad«- 

resované Jozefovi Pukymu alebo ním získané od rôznych prijímate«- 

ľov, ich dedičov alebo z nákupu od rôznych antikvariátov. Jozef 

Puky ako vyššie postavený zamestnanec ministerstva verejných 

prác a dopravy, potom ministerstva obchodu bol v čulom písomnom 

styku s viacerými významnými osobami verejného a kultúrneho ži« 

vota. Takto sa dostali do jeho korešpondencie listy rôznych po- 

litikov, vedcov » členov Mačarskej akadémie vied a literátov. 

Z politikov - ministrov možno spomenúť Gabriela Barossa, Alber»-
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ta Berzeviczyho, Iignáca Darányiho, Karola Hieronymiho, br. Gab« 

riela Keménya a Vojtecha Lukácsa. 

Z vedcov, prevažne historikov ako odosielatelia listov figu- 

rujú Samuel Borovszký, Jozef Csoma, Ladislav Fejérpataky, Oto 

Herman, Pavel Hunfalvy, Július Nagy, riaditeľ. Krajinského archír»- 

vu, Jdúlius Pauler a Alexander Szilágyi. Ako literáti sú zastúpe- 

ní Pavel Gyulai, František Herczeg, Jozef Lévay, Michal Szabolcs«- 

ka, Karol Szász, Jozef Szinnyei, Koloman Thaly a Štefan Tômôrkény. 

Viaceré z významných osôb sú zastúpené aj v druhom fondovom 

odelení, označenom písmenom B, totiž v listoch a v rukopisoch, 

ktoré pôvodca fondu získal svojou rozsiahlou zberateľskou činnos“- 

ťou. Sú to Aibert Apponyi, Alexej Benedek, Zsolt Bečthy, Daniel 

Berzsenyií, Lilla Bulyovszká, rod. Szilágyiová, František Deák, 

Jozef EdtvbBs, Andrej Fáy, Viliam Fraknói, Daniel Irányi, Franti- 

šek Kazinczy, Ľudovít Kossuth, Andrej Kozma, Imrich Madách, Kolo- 

man Mikszáth, Mór Jókai, Viliam Pauliny Tóth, Ladislav Szalay,. 

Július Szapáry, gre. Štefan Széchenyi, Dezider Szilágyi, Ľudovít 

Thallóczy, Gabriel Ugron, Ján Vajda, Armin Vámbéry, Július Var« 

gha, prímas Kolos Vaszary a iní. 

Zo zahraničných osôb sú v tomto oddelení zastúpení francúz«- 

sky básnik Peter Ján Béranger, spisovateľ Viktor Hugo, francúze- 

sky historik Ernest Renan a manželka francúzskeho kráľa Ľudoví- 

ta XIV., Mária Antónia (posledná len vo forme faksimila). 

Obsah listov je veľmi rôznorodý. V listoch adresovaných pô- 

vodcovi fondu prevládajú oznámenia o termínoch návštev, blahože- 

lania k meninám, vyjadrenia sústrasti k úmrtiu jeho matky ( v r. 

1870) a manželky (v r. 1904), blahoželania k zasnúbeniu jeho dcé«- 

ry Júlie (v r. 1908), korešpondencia s priateľmi o básnickej a 

prekladateľskej činnosti Jozefa Pukyho, dojmy jeho priateľa a
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účastníka vojenskej okupácie Bosny a Hercegoviny v r. 1878, spi- 

sovateľa Júliusa Varghu o vojenskej situácii na hraniciach Rakús«- 

ko-Uhorska a Turecka, služobné inštrukcie od nadriadených na míi«- 

nisterstve, žiadosti o intervencie v prospech protežovaných osôb 

pri získaní zamestnania, služobného postupu, preloženia na výhod« 

nejšie miesta, ponuky na výmenu rukopisov diel spiísovateľov a 

štátnikov, smútočné oznámenia o úmrtí významných osôb, správy o 

archeologických vykopávkach v okolí mesta Kiskunfélegyháza a po» 

dakovanie sa rôznych múzeí a inštitúcií za zaslané písomné a troj- 

rozmerné muzeálne pamiatky. 

Vo fondovom pododdelení A.b) môžeme sledovať postup prác 

pri prevážaní muzeálnych zbierok a rukopisov J. Pukyho z mesta 

Kickunfélquháza do košického múzea, práce na inštalácii zbíierok 

v tomto múzeu v tzv. Pukyho sále a úsilie o založenie múzea v 

Kiskunfélegyháze. 

Listy fondového oddelenia B. sú svojím obsahom tiež veľmi 

rôznorodé. Najcennejšie sú listy snemových poslancov z bratislav- 

ského snemu z prvej polovice minulého storočia, o tamojšom spolo«- 

čenskom živote a listy predstaviteľov madarskej politickej emi«- 

grácie z Francúzska a Talianska po potlačení revolúcie z r. 18« 

48/49,. Spomenúť možno aj rukopisné diela niektorých spisovateľov 

a historikov. 

Zbierka tlačových produktov (fondové oddelenie C.) a rôzne 

dokumenty (fondové oddelenie D.) poskytujú obraz o širokom kul«- 

túrnom záujme pôvodcu fondu. Svojím rozsahom vyniká zbierka vý+ 

strižkov z rôznych novín obsahujúca rôzne články o jednotlivých 

členoch rodiny Zrínskej a poznámky vzťahujúce sa na básnika gr. 

Mikuláša Zrinského.
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Pozostalosť Jozefa Pukyho usporiadal a inventár vypracoval 

vedúci odborný archivár Ľadislav Andráši v r. 1990 v Štátnom ob» 

lastnom archíve v Košiciach.
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A. LISTY ADRESOVANÉ JOZEFOVI PUKYMU 

a) osobného rázu 

Budapešť 1901 257 4 

List spisovateľky Klementíny Katona, manželky hudobného 

skladateľa a spisovateľa Kornela Ábrányiho staršieho, po«- 

chádzajúcej z rodiny K5ôlesey, o spisovateľovi Františkovi 

Kôlesey a o svojich prácach. 

Orig., 1 kus, maä. 

Kunszentmiklós 1903 257 ' i 

List pridunajského reformovaného biskupa a spisovateľa 

Alexandra Baksayho o erbe výsadného územia Kumánov . 

Orig., 1 kus, maä. 

1901 257 4 

List maliara Eduarda Ballu o jeho maľbe znázorňujúcej 

básnika Mikuláša Zrinského umiestnenej v župnej zasada«- 

cej sieni v meste Zalaegerszeg. 

Orig., 1 kus, maäč. 

b. d. 257 1 

Navštívenka ministerského predsedu br. Dezidera Bánffyho 

(v r. 1895 + 1899) obsahujúca na rube podakovanie sa za 

prejavenú spomienku. Podľa poznámky text nie je písaný 

rukou ministerského predsedu. 

Tlač, 1 kus, nmadč. 

Budapešť 1896-1904 257 1 

Listy gymnaziálneho profesora a spisovateľa Františka 

Barátha o Rádayho knižnici v Budapešti, zaslaní kníh En- 

glisch essays a sústrasť k úmrtiu manželky Jozefa Pukyho. 

Orig., 3 kusy, maäd. 

Klobušice, Budapešť 1891-1892 257 SA 

Úradné pokyny ministra obchodu Gabriela Barossa z poby- 

tu jeho dovolenky v Klobušíciach, v Trenčianskej stolici



adresované ministerskému radcovi Jozefovi Pukymu a tlače« 

né úmrtné oznámenie o úmrtíi menovaného ministra. 

Orig., tlač, 7 kusov, maä. 

Budapešť 1908 257 1 

List historika ĽČudovíta Barótiho vyjadrujúci včÔaku za da- 

ry obohacujúce zbierky Petoófiho múzea. 

Orig., 2 kusy, mad. 

Budapešť - Lipótmezó 1891 257 A 
List ministerského tajomníka, neskôr poslanca, potom mi“ 

nistra rôznych rezortov gr. Teodora Batthyányho so žia- 

dosťou o intervenciu u ministra obchodu v záujme svojho 

zamestnania. 

Orig., 1 kus, madä. 

Budapešť 1910 257 1 

List stredoškolského profesora a divadelného historika 

Jozefa Bayera o knižnici rodiny Szúry s prosbou o podpo- 

ru jeho bádania v rodinných archívoch v Boršodskej sto«- 

lici zameraného na dejiny divadla v Miškovci. 

Orig., 1 kus, maä. 

Florencia, Dublin, Budapešť 1893 - 1896 (?) 

a b.d. 257 % 

Listy agrárneho politika, univerzitného profesora, člena 

Madarskej akadémie vied Štefana Bernáta o dojmoch zo svo- 

jich ciest v Taliansku a Írsku, oznámenie jeho návštevy, 

podakovanie sa za intervenciu a i. 

Orig., 6 kusov, maä. 

Košice 1898 257 1 

List prísediaceho sirotskej stolice Abovsko-turnianskej 

župy Jozefa Bernátha o zaslaní listu básnika Mikuláša 

Szemereho z r. 1862. 

Orig., 1 kus, maä.
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Paríž 1900 257 1 

List hudobného skladateľa, klavíristu a spisovateľa Ale«- 

xandra Berthu o jeho článku pojednávajúcom o spôsobe ú« 

mrtia básnika Mikuláša Zrinského. 

Orig.., 1 kus, madč. 

Budapešť 1896 (?) » 1905 (?) 257 .a 

List a navštívenky podpredsedu parlamentu v r. 1895«-1898, 

ministra kultu a verejnej výučby v r. 1903-1905, predse- 

du MaĎarskej akadémie vied v r. 1905-1936 Alberta Berze«- 

viczyho vyjadrujúce vôaku za zaslanie cestopisných pozná- 

mok jeho strýca toho istého mena, za spomienku a srdečný 

pozdrav a sústrasť pri úmrtíií manželky (?) Jozefa Pukyho. 

Orig.., 4 kusy, maä. 

Kemenessdmjén 1902 « 19053 257 1 

Listy poslanca Eugena Berzsenyiho o zaslaní rôznych sort 

plodov a vrúbľov hrušiek. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Stoličný Belehrad, Kecskemét 

1902, 1905 . 257 á 

Listy Ľudovíta Bodó oznamujúce jeho preloženie zo Stolič«- 

ného Belehradu do Kecskemétu vo funkcii prednostu filiále« 

ky Rakúskos-uhorskej banky a zaslanie publikácie gr. Šte- 

fana Széchenyiho "Hiteľ“ s jeho vlastnoručným venovaním. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Budapešť, Pilizsaba 1906 « 1910 257 .A 

Listy historika a člena Madarskej akadémie vied Samuela 

Borovszkého týkajúce sa jeho historiografických prác. 

Orig., 5 kusov, maä. 

Miškovec 1903, 1904 257 4 

Listy Boršodsko-miškovského verejnoosvetového a muzeále« 

neho spolku vyjadrujúce vôaku za darovanie rôznych písome- 

ností. 

Orig., 2 kusy, mad.
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Marosvásárhely, Berlín, Budapešť, 

Viedeň 1904 « 1909 257 1 

Líisty podplukovníka gr. Alfonza Castelnau vyjadrujúce 

vrúcne priateľské vzťahy, želanie príjemných Vianoc a 

šťastlivého nového roka, blahoželánie k zasnúbeniu dcé- 

ry, oznámenie o pobyte v Budapešti a vo Viedni. 

Orig., 5 kusov, mad. 

Szentes 1904 257 1 

Listy riaditeľa múzea v Szentesi Gabriela Csallánya o 

návšteve adresáta a mešťanostu mesta Kecskemét v Szente«- 

si a o programe ich tamojšieho pobytu (účasť pri vyko- 

pávkach, návšteva múzea). 

Orig., 2 kusy, maä. 

b. d. 257 1 

List univerzitného profesora Jána Csaradu vyjadrujúci 

vôaku za priaznivú kritiku o jeho práci o medzinárodnom 

práve. 

Orig., 1 kus, maä. 

Humenné 1898 257 s 

Listy okresného sudcu na dôchodku Gustáva Cseleyho so 

žiadosťou o vydanie dodatočne nájdenej básne básnika Mi- 

kuláša Szemereho, o protežovanie svojho syna Elemíra na 

štúdiách a podakovania sa za prísľub o napomáhaní prospe- 

chu menovaného syna. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Segedín 1903 257 1 

List piaristického profesora a riaditeľa Hlavného gymná«- 

zia v Segedíne Alexandra Pavla Cserépa o úsilí adresáta 

založiť mestské múzeum v meste Kiskunfélegyháza. 

Orig., 1 kus, mač. 

Jáger 1909 257 1 

List Imricha Csíka so spomienkami na časy strávené v ob»- 

ciach Gagybátor a Tomor, na otca adresáta a s informá«-
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ciou o svojom zdravotnom stave. 
Orig., 1 kus, maä. 

Debrecín 1906 257 1 

List Csokonaiho krúžku v Debrecíne podpísaný literárnym 

historikom Albertom Kardosom vo funkcii tajomníka krúžku 

vyslovujúci včaku za zaslanie dvoch kníh pre knižnicu 

krúžku. 

Orig., 1 kus, madč. 

Devecser, Košice 1899 - 1910 257 1 

Listy historika a člena Madarskej akadémie vied Jozefa 

Csomu týkajúce sa kúpy archívu rodiny Tomka, zaslania 

dizertácie, výskumu archívov, diela dr. Karácsonyiho "Ma« 

gyar nemezetségek“, zaslania svojho diela "Magyar nemzet- 

ségi czímerek"“, želania šťastného nového roka, blahožela“- 

nia k zasnúbeniu dcéry adresáta a i. 

Orig., 12 kusov, maä. 

Stoličný Belehrad 1900 « 1907 257 1 

Listy cisšterciátskeho profesora Hlavného gymnázia v Sto- 

ličnom Belehrade Ladislava Czapáryho o zozbieraní listov 

spisovateľa Michala V8ärčôsnarthyho a o zverejnení jeho ne- 

vydaného epigramu. V prílohe reprodukcia vlastnoručne na- 

pisaného epigramu a list básnikovho syna, štátneho tajom- 

níka Ministerstva spravodlivosti a druhého predsedu Kú«- 

rie Vojtecha VôrBsmarthyho s nesúhlasom zverejnenia epi« 

gramu. 

Orig., 5 kusov, maä. 

Budapešť 1902, 1907 258 É 

Listy básnika Viktora Dalmadyho obsahujúce v prílohe no«- 

vinové výstrižky jeho uverejnených básnií. 

Orig., 2 kusy, maä. 

1904 ? 258 . 

Navštívenky ministra poľnohospodárstva Ignáca Darányiho 

obsahujúce blahoželania a prejav sústrasti.
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Tlač, 3 kusy, maä. 

sSúmeg 1901 258 1 

Listy muzeológa Kolomana Darnayho o výmene rukopisov ma- 

darských a zahraničných literátov a štátnikov. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Budapešť 1899 « 1903 258 1 

Listy verejnosprávneho sudcu a kmotra adresáta Michala 

Dékánya obsahujúce blahoželanie k meninám, podakovania 

za zaslané zásielky a oznámenie o šťastnom návrate z náv- 

števy u adresáta. 

Orig., 4 kusy, iad. 

Budapešť 1903 258 4 

List spisovateľa Karola EBtvôsa s vyjadrením včôaky za 

sledovanie jeho spisovateľskej činnosti a za literárne 

zásielky. 

Orig., 1 kus, maäč. 

Kluž 1904 258 1 

List Sedmohradského muzeálneho spolku v Kluži vyjadrujú»- 

ci vôaku za zaslanú archiváliu. 

Orig.. 1 kus, maä. 

Budapešť 1908 258 1 

List podžupana stolice Pest-“<Pilis-Solte«Kiskun Gustáva 

Fazekasa s blahoželaním k zasnúbeniu dcéry adresáta. 

Orig., 1 kus, madč. 

Budapešť, Veľký Varadín 1898 » 1909 258 1 

Listy univerzitného profesora, historika, člena Madarskej 

akadémie vied a riaditeľa Krajinskej Széchenyiho knižni«- 

ce v Budapešti Ladislava Fejérpatakyho vyjadrujúce poča- 

kovanie za sprostredkovanie darovania denníka Adama 

Szathmáriho Királya knižnici Mačarského nápodného múzea, 

za prejavenú pozornosť a za zaslané rukopisy . 

Orig.. 3 kusy. maä.
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Budapešť, 1903, 1904 258 1 

Listy riaditeľa Umelecko-priemyselnej školy v Budapešti 

Kamila Fittlera vyjadrujúce vďÔaku za návrhy týkajúce sa 

umelecko-<priemyselného múzea a sústrasť k úmrtiu manžele« 

ky adresáta. 

Orig., 2 kusy, maä. 

1892 258 1 

Listy predsedu Štátnej účtovnej stolice Šalamúna Gajzágó 

so žiadosťou o intervenciu v prospech syna svojho známe- 

ho, diurnistu na Ministerstve obchodu a podakovanie sa 

za vybavenie žiadosti. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Komárno, Maglód, Budapešť 

1894 « 1912 258 SA 

Listy spisovateľky a riaditeľky Štátnej dievčenskej meš«- 

tianskej školy v Komárne Šarloty Geócze adresované v r. 
1894 « 1902 manželke Jozefa Pukyho Terézie Hofferovej, 

po jej úmrtí v r. 1904 Jozefovi Pukymu obsahujúce rodine- 

né záležitosti. 

Orig., 11 kusov, maä. 

Budapešť b. d. 258 1 

List Fridricha Glúcka, predsedu Krajinského zväzu uhor»- 

ských hotelierov s podakovaním za zaslanie istého listu. 

Orig., 1 kus, mad. 

Budapešť 1902 « 1905 258 i 

Listy numizmatika Edmunda Gohla s určovaním a opisom minw 

cí a medailí a s vyjadrením radosti nad darovaním zbier»- 

ky mincí adresáta košickému múzeu. 

Orig., 15 kusov, maä. 

Budapešť 1907 258 pú 

List profesora Imricha Gôrčga o literatúre týkajúcej sa 

básnika Mikuláša Zrinského. 

Orig., 1 kus, mač. 
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Slanec 1884 258 1 

List maliara a ilustrátora Jána Gregussa o jeho zdravot- 

nom stave a o pobyte v Slanci. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1900 « 1908 258 1 

Listy hlavného župana stolice Peste-Pílis-Solt-<Kiskun a 

municipálneho mesta Kecskemét Júliusa Gulnera obsahujúce 

podakovanie za dobroprianie, spomienku a za blahoželanie 

k menovaniu hlavným županom a gratuláciu k zasnúbeniu 

dcéry adresáta. 

Orig., 4 kusy, maäd. 

Budapešť 1898 « 1901 258, 1537 1 
Listy literárneho historika, spisovateľa, univerzitného 

profesora a člena Madarskej akadémie vied Pavla Gyulaiho 

o zaslaní rukopisov svojich diel určených pre zbierku 

adresáta. V prílohe vo forme zaviazanej knihy jeho vlaste- 

noručne písané prejavy prednesené na zasadnutí Kisfalu« 

dyho spoločnosti z príležitosti prvého výročia úmrtia 

spisovateľa br. Jozefa E Útvsa v r. 1872 a stého výro»- 

čia narodenia maďarského spisovateľa Pavla Szemereho 

v r. 1885, ako aj prejav na zasadnutí Petófiho spoločnom- 

sti v r. 1900 (?) odsudzujúci hnutie za zriadenie Petô- 

fiho domu v Budapešti. 

Orig., 2 listy a kníha obsahujúca 19 listov, madä. 

Budapešť 1903, 1907 258 1 

Listy archeológa, univerzitného profesora, člena Madar« 

skej akadémie vied a muzeológa Jozefa Hampela o založe«- 

ní múzea v meste Kiskunfélegyháza, jeho nálezoch z obdo«- 

bia zaujatia vlasti Maďdarmi a o potrebe vykonania vyko- 

pávok v tomto meste. 

Orig., 3 kusy, madä. 

Budapešť 1901 258 1 

List spisovateľa a člena Madarskej akadémie vied Františ- 

ka Herczega so žiadosťou o protežovanie doručiteľa listu, 

jeho krajana, zo srbskej vlasteneckej rodiny pochádzajú- 
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ceho Konštantína Spaicsa. 

Orig., 1 kus, mač. 

Budapešť 1903 + 1912 258 SÚ 

Listy prírodovedca a etnografa Ota Hermana o ľudovom 

hrnčiarstve, etnografických drobnostiach, zriadení Puky- 

ho izby v košickom múzeu, zaslaní rukopisu a o vzťahu 

pastierov a poddaných. 

Orig., 4 kusy, 1 výstrižok z novín, maäč. 

Budapešť 1883 « 1903 258 1 

Listy štátneho tajomníka ministerstva verejných prác a 

dopravy, generálneho riaditeľa Rakúsko-uhorských štát- 

nych železníc, ministra vnútra a ministra obchodu Karo«- 

la Hieronymiho obsahujúce úradné pokyny, odmietnutie 

žiadosti o vydanie voľného cestovného lístka redaktoro- 

vi časopisu Félegyháza és vidéke, vybavenie sťažnosti 

na dopravu zásielky, povolenie koncesie na zriadenie le«- 

kárne v meste Kiskunfélegyháza, podakovanie za blahože«- 

lanie k menovaniu ministra obchodu a výstrižky z týždene 

níka "Gazdasági mérndk“ z 26. apr. 1883 so životopisom 

Karola Hieronymiho . 

Orig., tlač, 8 kusov, maä. 

Budapešť 1902 « 1912 258 1 

Listy ministerského radcu a štátneho tajomníka Alexan» 

dra Hollána o výmene ministrov na ministerstve obchodu, 

oznámení návštevy, protežovaní Vojtecha Fáyho, prejave«- 

ní sústrasti k úmrtiu manželky adresáta, podakovanie za 

blahoželania a blahoželania k meninám. 

Orig., 10 kusov, mad. 

Budapešť 1900 « 1908 258 1 

Listy poslanca a hlavného redaktora časopisu "Magyaror- 

szág“ ĽČudovíta Holló o publikovaní korešpondencie Karo- 

la Kisfaludyho, ĽČudovíta Kossutha a Jozefa EŠtvúsa. 

Orig., 5 kusov, maä.
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Budapešť 1891 258 | 1 

List lingvistu a člena Majarskej akadémie vied Pavla Hune 

falvyho o protežovaní istej žiadosti. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1905 258 1 

List ministerského radcu Adolfa Huszára o zaslaní sľúbe» 

ných dopisov. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1895 258 p 

List Blanky Fáy, vdovy sudcu Kráľovskej kúrie Júliusa Ja- 

kabfalvyho o zaslaní časopisov, venovaných jej nebohým 

manželom adresátovi. 

Orig., 1 kus, mač. 

Kecskemét 1903 « 1908 259 4 

Listy spísovateľa, archeológa a mešťanostu municipálneho 

mesta Kecskemét Alexeja Kadu o oznámení svojej návštevy, 

vyjadrení sústrasti k úmrtiu manželky adresáta, návšteve 

múzea v Szentesi, o vykopávkach a o zaslaní muzeálnych 

predmetov do múzea v Košiciach. 

Orig., 5 kusov, maä. 

Kluž 1897 — 259 1 
List spisovateľa Františka Kanyaró o básnikovi Mikulášo- 

vi Zrinskom. 

Orig., 1 kus, maä. 

Hajnáčka 1884 - 1888 259 1 
Listy ministra verejných prác a dopravy, člena Madčarskej 

akadémie vied a predsedu Mačarskej historickej spoločno- 

sti br. Gabriela Keménya obsahujúce úradné pokyny, smú- 

točné oznámenie o úmrtí menovaného ministra. 

Orig., tlač, 4 kusy, mad. 

1904 259 1 

List advokáta a poslanca Vojtecha Komjáthyho o zaslaní
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vzoru pre ex libris. 

Orig., 1 kus, maäč. 

Kiskunfélegyháza 1908 259 1 

List nadporučíka Dezidera Koósa o zaslaní dopíisu maliara 

Michala Munkácsyho adresovaného jeho matke. 

Orig., 1 kus, maä. 

Mályi, Csaba, Emôd, Miškovec, Buda- 

pešť, Ludas, Aszód 1869 + 1875 259 % 
Listy neskoršieho inšpektora Madarských štátnych železníc 

Karola Kósu súkromného rázu a rukopisy jeho básnií. 

Orig., 21 kusov, maä. 

Budapešť 1906 - 1908 259 4 

Listy Krajinského hlavného inšpektorátu knižníc a múzeíi 

podpísané krajinským inšpektorom Ladislavom Fejérpatakym 

a hlavným inšpektorom Viliamom Fraknóim vyjadrujúce väa« 

ku za daróvanie zbierok Košickému múzeu . 

Oríg., 2 kusy, mad. 

Budapešť 1898 259 Ž 

List kníhkupca $S. Kuna o ponuke šesťstranového listu Ľu« 

dovíta Kossutha adresovaného politikovi Ignácovi Helfymu. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1912 259 i 

List vedúceho Krajinského vodostavebného riaditeľstva 

Eugena Kvassayho o nemožnosti preloženia istej protežova«- 

nej osoby na iné služobné miesto. 

Oríg., 1 kus, maä. 

Budapešť 1900 259 .a 

List vydavateľa novín Pesti Hirlap Imricha Légrádyho ob«- 

sahujúci v prílohe rukopis spíisovateľa Móra Jókaiho o je- 

ho spomienkach na spisovateľa Michala VôrBôsmarthyho a no«- 

vinové výstrižky uvedených novín uverejňujúce tieto spo- 

mienky .
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Orig., tlač, 6 kusov, maä. 

Miškovec 1908, 1909 259 4 

Listy muzeológa a kustóda Boršodsko-miškovského múzea 

v Miškovcí Andreja Lesziha obsahujúce počakovania za mú- 

zeu darované predmety . 

Orig., 2 kusy, maä. 

Miškovec 1872 « 1912 259 SA 

Listy básnika, člena Mačarskej akadémie vied, hlavného 

notára, potom podžupana. Boršodskej stolice Jozefa Lévay- 

ho obsahujúce povzbudenie spisovateľskej činnosti adre- 

sáta, podakovanie za blahoželanie k 25 ročnej činnosti 

hlavného notára, sústrasť k úmrtiu manželky adresáta, za«- 

sielanie básni, podakovanie za blahoželanie k zvoleniu 

za čestného člena Madarskej akadémie vied, za pozvania 

na návštevu, dotazy o stave práce na napísaní životopisu, 

za blahoželanie k 50 ročnému členstvu v Kisfaludyho spo- 

ločnosti a správy o zdravotnom stave odosielateľa. 

Orig., tlač, 18 kusov, maä. 

b. d. 259 4 

Navštívenky maliara a kustóda obrazárne Madarského národ- 

ného múzea Antona Ligetiho s textom o protežovanie svoj- 

ho syna Alexandra a istej bližšie neudanej žiadosti. 

Orig., 2 kusy, madč. 

Budapešť 1893 » 1899 259 1 

Listy ministra obchodu a vládneho komisára Uhorska pre 

medzinárodnú výstavu v Paríži v r,. 1900 Vojtecha Lukácsa 

obsahujúce úradné pokyny, žiadosť o zápis hodnôt zroč- 

ných kupónov, úrokov a vkladov do vkladnej knižky a pro- 

težovanie staviteľa Zoltána Bálinta. 

Orig., 3 kusy, maä. 

Kiskunfélegyháza, Budapešť 

1907 « 1909 259 1 

Novinový článok z časopisu Félegyházi hirlap » Félegyházi
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hiradó od etnografa, muzeológa a neskoršieho riaditeľa 

Etnografického múzea Ladislava Madarassyho o Pukyho izbe 

v Košickom múzeu a listy uvedeného autora vyjadrujúce po«- 

dakovania za zaslané etnografické príspevky a pojednáva«- 

júce o literatúre vzťahujúcej sa na básnika Mikuláša Zrin“- 

ského. 

Orig., tlač, 5 kusov, maä. 

Budapešť 1906 259 . 

Ďakovný list Maďdarskej akadémie vied za zaslané muzeálne 

predmety podpísaný hlľlavným tajomníkom akadémie Gustávom 

Heinrichom. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1900 2a59 — „? 

List hospodárskeho školského inšpektora a zaťa kultúrneho 

politika Gedeona Tanárkyho Kazimíra Magyara o zaslaní lis- 

tu EBtvôsa. 

Orig., 1 kus, mad. 

Budapešť 1897 259 i 

Listy univerzitného profesora Eduarda Margalitsa o básni- 

kovi Mikulášovi Zrinskom a o upresnení termínu návštevy. 

Orig., 2 kusy, mad. 

Budapešť 1907 « 1910 259 k 

Listy referenta Krajinského hlavného inšpektorátu múzeí 

a knižníc v Budapešti Jozefa Mihalika o kontrole Košice 

kého múzea, menovaní Elemíra Varjú ministerským komisá«- 

rom tohoto múzea, preložení bydliska ardesáta z obce To«- 

mor do Miškovca a o zmene adresy Krajinského hlavného 
inšpektorátu. 

Orig., 4 kusy, maä. 

Budapešť 1893 259 i 
Ďakovný list štátneho tajomníka a člena Hornej snemovne 

Edmunda Miklósa za blahoželanie. 

Orig., 1 kus, maä.
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" Budapešť 1907 259 . 

List riaditeľa Krajinského archívu a tajomníka Mačarskej 

historickej spoločnosti Júliusa Nagya o zaslaní časopisu 

Századok č. 4 » 6 z r. 1907 obsahujúceho článok Jozefa 

Hôrka o Štefanovi Vitnyédym v súvislosti s básnikom Miku«- 

lášom Zrinským. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 16899 259 1 

Listy redaktora časopisu Vasárnapi Újság Mikuláša Nagya 

o zaslaní rukopisu Lévayho básne, receňnzovaní diela 

"Osztrák » magyar monarchia irásban és képben“ « časti 

vzťahujúcej sa na Abovsko-turniansku stolicu a o publiko- 

vaní listu Andreja Fáyho. 

Orig., 3 kusy, maäd. 

Dés 1900 259 1 

List finančného riaditeľa Pavla Nagya Felsóvályiho o za- 

slaní piatich listov strážcu uhorskej koruny br. Mikulá«- 

ša Vayho. 

Orig., 1 kus, mad. 

Budapešť, Bohatá, Karlové Vary 

1881 + 1885 259 1 

Listy ministra verejných prác a dopravy Pavla Ordódyho 

obsahujúce úradné pokyny, zmienky o kúpe obrazu panovní- 

ka, najatí sluhu, liečení v Karlových Varoch, podakova- 

nie za blahoželanie k meninám, podakovanie manželky a 

dcéry P. Ordódyho za prejavenú sústrasť pri jeho úmrtí, 

a článok v týždenníku "Gazdasági mérnoôk"“ z 24. 8. 1882 

hodnotiaci činnosť spomenutého ministra. 

Orig., tlač, 16 kusov. 

b.d. 260 4 

List maliara Františka Paczku so žiadosťou o ospravedl«- 

nenie pre nemožnosť vykonania návštevy. 

Orig., 1 kus, maä.
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Budapešť 1892, 1898 260 1 

Liíst hlavného archivára Krajinského archívu a člena Ma- 

darskej akadémie vied Júliusa Paulera o zaslaní spisov 

a istého odpisu. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Budapešť 1891 260 1 

List bývalého ministra verejných prác a dopravy, neskôr 

predsedu snemovné poslancov Tomáša Péchyho so žiadosťou 

o protežovanie syna obyvateľa obce Forró u ministra ob«- 

chodu ohľadom prijatia do kurzu pre poštových a telegraf« 

ných zamestnancov v Košiciach. 

Orig., 1 kus, madč. 

Košice 1906 260 1 

Listy podžupana Abovskos-turnianskej stolice Andreja Puky- 

ho s podakovaním za jeho zvolenie za podžupana a s blaho«- 

želaním k meninám. 

Orig., 2 kusy, mad. 

Debrecín, Budapešť, Viedeň, 

Tahitótfalu 1891 « 1911 260 1 
Listy predsedu Súdnej tabuly v Debrecíne a hlavného žu«- 

pana mesta Debrecína a stolice Hajdu Júliusa Pukyho ob» 

sahujúce blahoželanie k vymenovaniu za radcu oddelenia 

na ministerstve obchodu, podakovanie za sústrasť k úmr»- 

tiu otca J. Pukyho, vyjadrenie sústrasti k úmrtiu man“ 

želky adresáta, blahoželanie k zasnúbeniu dcéry adresá- 

ta a počakovanie za blahoželanie k meninám. 

Orig., 8 kusov, mad. 

Budapešť 1903 « 1908 260 1 

Listy riaditeľa Madarského krajinského umeleckopriemysel- 

ného múzea Eugena Radisicsa obsahujúce počakovania za za- 

slané papiere s vodoznakmi a o literatúre pojednávajúcej 

o vodoznakoch. 

Orig.., 8 kusov, maä.
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Balajt 1894 260 1 

List poslanca Vojtecha Ragályiho s podakovaním za zasla- 

né fotografie a za spomienku. 

Orig., 1 kus, madč. 

Budapešť 1901 « 1904 - 260 1 

Listy hlavného redaktora časopisu Budapesti Hírlap Euge- 

na Rákosiho o podakovaní sa za intervenciu v prospech 

protežovanej osoby a o vrátení vyžiadaných rukopísov. 

Orig., 3 kusy, maä. 

Ďurkov, Košice 1904 a b. d. 260 i 

Listy podžupana Abovsko«turnianskej stolice, potom hlľlav- 

ného župana tej istej stolice a slobodného kráľovského 

mesta Košíc Andreja Rakovszkého s prejavom sústrasti k 

úmrtiu manželky adresáta, zaslaním zoznamu členov mini- 

cipálneho výboru stolice a s podakovaním za spomienku. 

Orig., 3 kusy, maä. 

Piešťany, Segedín, Kiskunfélegy- 

háza 1902 « 1903 260 4 

Listy archeológa, historika a riaditeľa Somogyiho kniž«- 

nice v Segedíne Jána Reiznera o jeho liečení v Piešťa«- 

noch, pozvaní do Segedina, oznámení jeho návštevy v mes- 

te Kiskunfélegyháza, výstrižok z novín Félegyházi Hiradó 

o návšteve archeológov (Reizner, TBômšrkény a Kada) u Jo- 

zefa Pukyho v tomto meste a list o zaslaní publikácie 

Reiznera "Szeged tôtrénete“ (dejiny Segedína) J. Pukymu. 

Orig., 4 kusy, maä. 

Segedín 1904 — 260 4 

List predsedu Južného madarského verejnoosvetového spol» 

ku v Segedíne Eugena Rónayho so žiadosťou o zakladanie 

filiálok tohoto spolku. 

Orig., 1 kus, mad. 

, 

Temešvár 1907 260 1 

List básnika, člena Madarskej akadémie vied a reformova-
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ného farára v Temešvári Michala Szabolcsku © zaslaní ru» 

kopisu svojej básne . 

Orig., 1 kus, madč. 

Budapešť 1898, 1902 260 1 
Listy riaditeľa Madarského nárťodného múzea Imricha Sza« 

layho Čakujúce za darovanie novín z r. 1848 a stredove«- 

kých mincí múzeu. 

Orig., 2 kusy, maäč. 

Budapešť 1882 + 1900 260 4 

Listy spisovateľa, prekladateľa, člena Madčarskej akadýš- 

mie vied a reformovaného biskupa Karola Szásza o vybave»- 

ní platových záležitostií istého profesora, predížení 

platnosti voľného cestovného lístku na železnici, inter« 

venovaní v prospech jeho zaťa na ministerstve obchodu, o 

zaslaní I. zv. prekladu Danteho Božskej komédie a podako- 

vanie za prejavenú sústrasť príi úmrtií jeho manželky. 

Orio., 5 kusov, madč. | 

Budapešť 1903 « 1907 260 4 

Listy spisovateľa, člena Madarskej akadémie vied a Kisfa«- 

ludyho spoločnosti Karola Szásza mladšieho o prijatí vzo«- 

ru ex libris, prejavení sústrasti k úmrtiu manželky adre- 

sáta, oznámenie o úmrtií jeho otca Karola Szásza staršie«- 

ho a podakovanie za prejav sústrasti k jeho úmrtiu. 

Orig., tlač, 5 kusov, mad. 

b. d. 260 4 

List historika a člena Madarskej akadémie vied Alexandra 

Szilágyiího s upresnením mena osoby, ktorá má obdržať od 

ministra voľný lístok na železníicu. 

Orig., 1 kus, mač. 

Budapešť 1900 » 1912 260 1 

Listy filológa, člena Madarskej akadémie vied a jej hlav- 

ného tajomníka Kolomana Szilyho obsahujúce podakovania 

za zaslané noviny, knihy a písomnosti, správu o listoch
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Štefana Széchenýho vo Viedni, filologické pojednania 

a správu o výskyte archiválií vzťahujúcich sa na rodinu 

Poky. : 

Orig., 10 kusov, maj. 

Budapešť 1903, 1910 260 4 

Listy bibliografa, člena Malarskej akadémie vied a kustó- 

da zbierky novín Krajinskej Széchenyiho knižnice Jozefa 

Szinnyeiho o životopise spisovateľov z rodiny Puky a o 

vydaní Zrinského repertória. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Budapešť, Kúpsle Buziás 1902 260 1 

Listy ministerského radcu, zberateľa kníh, spisovateľa 

a člena Kisfaludyho spoločnosti Dionýza Szúryho obsahu»- 

júce blahoželanie k vyznamenaniu pri odchode do dôchod«- 

ku, návrhy na výmenu rukopisov spisovateľov Petôfiho a 

Kisfaludyho. 

Orig., 4 kusy, maä. 

Nagykôrčs, Budapešť 1901, í908 260 1 

Listy Júlie Tanárky, dcéry kultúrneho politika Gedeona 

Tanárkyho obsahujúce pripomienky k publikovaniu listu 

adresovaného jej otcovi a blahoželanie k zasnúbeniu dcé«- 

ry adresáta. 

Orig., 2 kusy, mad. 

Budapešť 1905 - 1906 260 1 

Listy archeológa a člena Madarskej akadémie vied Gabrie- 

la Téglása o svojich cestách za skúmaním obranných valov 

z doby zaujatia vlasti Maďdarmi v oblasti veľkej madar- 

skej nížiny medzi Dunajom a Tisou, novinové výstrižky o 

jeho pobyte v meste Kiskunfélegyháza a náčrtky obranných 

valov, ukážky jeho tlačou vydaných prác o dejinách Dácie. 

Orig., tlač, 13 kusov, maä. 

Budapešť, Bratislava 16599 - 1904 260 .a 

Listy historika, poslanca a člena Mačarskej akadémie
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vied Kolomana Thalyho o získaní listu spisovateľa Štefa«- 

na GyŠngyčssyho, genealógia K. Thalyho, podakovanie za 

blahoželanie a sústrasť k úmrtiu manželky adresáta. 

Orig., 4 kusy, mad. 

Budapešť 1909 250 1 

List advokáta Gejzu Toldyho pojednávajúci © rôznych filpo» 

logických otázkach. 

Orig., 1 kus, mad. 

Budapešť 18992 » 1884 260 1 

Listy riaditeľa MaĎarských štátnych železníc a poslanca 

Čudovíta Tolnayho o chlásení návštevy svojich zamestnan- 

cov u ministra verejných prác a dopravy, odporúčaní Joze- 

fa Pukyho z príležitosti jeho cesty do Brašova do pozor»- 

nosti istého inžiniera a slúžneho a o početnom stave 

prednostov staníc v hodnosti hľavných kontrolórov. 

Oríg., 4 kusy, maä. 

Segedín 1904 + 1908 260 p 

Listy spisovateľa a riaditesľa Somogyiho knižnice v Sege- 

díne Štefana Tbmúrkénya o vrátení publikácie, sústrasti 

k úmrtiu manželky adresáta, úmrtí svojho predstaveného 

a o podakovaní za zaslaný rukopis. 

Orig., 4 kusy, madč. 

Blatný Potok 1900 260 Á 

List profesora reformovanej teológie v Blatnom Potoku 

Štefana Túdôsa o zaslaní rukopisu básne Jozefa Lévayho. 

Orig., 1 kus, maä. 

b. d. 261 2 

List hlavného notára mesta Kiskunfélegyháza Štefana Ul« 

richa o zaslaní listu básnika a prekladateľa Ladislava 

Aranya. 

Orig.., 1 kus, maä.
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Budapešť 1903 261 2 

List literárneho historika Jána Váczyho obsahujúci poda- 

kovanie za upozornenie na výskyt listov Františka Kazine« 

czyho. 

Orig., 1 kus, maä. 

Melinovac, Budapešť 1878 « 1912 261 2 

Listy básnika, člena Madarskej akadémie vied a tajomníka 

Kisfaludyho spoločnosti Júliusa Varghu o vojenskej situ«- 

ácii na hraniciach s Bosnou, pozvaniach na návštevu, bla«- 

hoželaniach k rôznym príležitostiam, zasielaní rôznej li- 

teratúry, uverejnení príspevkov Jozefa Pukyho v rôznych 

časopisoch, podakovaniach za prejavené sústrasti a i. 

Orig.., 52 kusov, maä. 

Felsóvadász 1892 « 1912 261 2 

Listy gr. Tichomíra Vayho a jeho vdovy obsahujúce žiado- 

sti o intervenovanie v prospech protežovaných osôb, poda- 

kovania za splnenie žiadostí a sústrasť k úmrtiu manžel- 

ky adresáta. | 

Orig., 5 kusov, maä. 

Budapešť 1903, 1910 261 2 

Listy univerzitného profesora a člena Madarskej akadémie 

vied Tomáša Vécseyho o knihách knižnice Národného kasína 

v Budapešti, navštívenka toho istého odosielateľa so 

skratkami blahoželania (?). 

Orig., 4 kusy, maä. 

Gagyvendági 1888 « 1896 261 2 

Listy bývalého podžupana Abovskej stolice a krstného ot- 

ca adresáta Gabriela Vendégiho, ako aj list jeho manžel- 

ky Paulíny rod. Tassyovej s blahoželaniami k rôznym prí- 

ležitostiam a zmienkami o zdravotnom stave, výhliadkach 

na úrodu a o poveternostných pomeroch. 

Oríg., 12 kusov, maä.
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Kluž 1903 « 1907 261 2 

Listy historika Andreja Veresšsa o zaslaní vzoriek ex libe 

ris a o vrátení listu génerála Bastu. 

Orig., tlač, 3 kusy, mad. 

Budapešť 1908 261 2 

List člena Mačarskej akadémie vied a rektora Vysokej ško«- 

ly technickej v Budapešti Vincenta Warthu s podakovaním 

za darovanie knihy pre knižnicu školy. 

Oríg., 1 kus, maäč. 

Borszék 1902 261 2 

List archeológa, muzeológa, r. kat. farára a člena Madar- 

skej akadémie vied Móra Wosinszkého o zaslaní vzoru sta- 

nov múzea. 

Orig., 1 kus, mač. 

Budapešť 1876 a bi d. 261 2 

Listy riaditeľa etnografického oddelenia MaĎarského ná«- 

rodného múzea a člena Majčarskej akadémie vied Jána Xan- 

tusa © odporúčaní Jozefa Pukyho do pozornosti knihovníka 

knižnice akadémie Pavla Hunfalvyho pri jeho štúdiu v kniž- 

nici, zaslaní tkanín z Čiernej Hory, krčahov z Brašova, 

podakovaní za zaslané ryby a za prejavenú srdečnosť . 

Orig., 5 kusov, maä. 

Jáger 1905 261 2 

List básnika a podžupana Hevešskej stolice na dôchodku 

Jozefa Zalára o zaslaní svojej básne pre zbierku adresá- 

tas 

Orig., 1 kus, maä. 

Debrecín 1908 261 2 

List muzeológa a kustóda múžea mesta Debrecína Ľudovíta 

Zoltaiho s podakovaním za múzeu darované predmety. 

Orig., 1 kus, maä.



115 

116 

117 

- 37 - 

Gibárt 1911 261 2 

List neznámeho odosielateľa (Július ?) o chystanom pre«- 

sťahovaní bydliska adresáta z obce Tomor do Košíc. 

Orig., 1 kus, mad. 

b) listy súvisiace s darovaním zbierky muze“% 

álnych predmetov a rukopisov múzeu v Ko- 

šiciach a so založením múzea v meste Kis« 

kunfélegyháza 

Košice 1903 » 1910 262 2 

Listy riaditeľov Košického, neskôr Hornouhorského Rákôó- 

cziho múzea Jozefa Mihalika a Elemíra Varjú, zástupcu 

riaditeľa múzea Alberta Baczoniho a mešťanostu Košíc Teo«- 

dora Múnstera ako predsedu výboru Košického múzea o pre«- 

vzatí muzeálnych zbierok Jozefa Pukyho, ich prevoze z ob«- 

ce Kiskunfélegyháza do Košíc, o ich usporiadaní a inšta«- 

lovaní v tunajšom múzeu v tzv. Pukyho sále. 

Orig., 58 kusov, maä. 

Budapešť, Kiskunfélegyháza 

1902 « 1907 262 2 

Korešpondencia medzi kustódom Mačarského národného múzea 

Júliusom Schčnherrom a Jozefom Pukym ohľadom založenia 

Mestského múzea v meste Kiskunfélegyháza, článok z novín 

Félegyházi Hirlap z 28. 8. 1902 obsahujúci stanovy múzea, 

rozhodnutie o voľbe členov riaditeľstva múzea, žiadosť 

adresovaná Krajinskej rade múzeí a knižníc v Budapešti 

o poskytnutie dotácie pre múzeum, odpovej Krajinského 

hlavného inšpektorátu múzeí a knižníc v Budapešti o ne- 

možnosti poskytnutia dotácie na r. 1907, pozvánka na mi«- 

moriadne valné zhromaždenie zastupiteľstva mesta Kiskune- 

félegyháza, zrieknutie sa Jozefa Pukyho členstva v riadi«- 

teľstve múzea y spomenutom meste. 

Orig., tlač, 10 kusov, maäd.
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B. LISTY ADRESOVANÉ INÝM PRIJÍMATEĽOM 

A INÉ RUKOPISY 

118 — Abony b. d. 263 2 
List spisovateľa Ľudovíta Abonyiho spisovateľovi Zoltáno- 

vi Baloghovi o zaslaní príspevku. 

Orig.. 1 kus, maä. 

119 Budapešť 1900, 1901 263 2 

List básnika a prekladateľa Emila Ábrányiho adresovaný 

tajomníkovi Kisfaludyho spoločnosti a básnikovi Júliuso«- 

vi Varghovi o súhlase s členstvom v istej deputácii a ru- 

kopis jeho básne "Imádság március tizendtôdikén“ (Modlite- 

ba 15. marca) uverejnenej v časopise Budapesti Napló 15. 

d. 1901, 

Orig., 2 kusy, maä. 

120 Budapešť 1885 263 2 

Listy spisovateľa Kornela Ábrányiho mladšieho adresované 

sudcovi kúrie Júliusovií Jakabfalvymu s ospravedlnením 

svojej neúčasti na obede, na ktorý bol pozvaný. 

Orig., 2 kusy, maä. 

121  Viedeň, Budapešť 1864 - 1901 263 2 
Listy spisovateľa a prekladateľa Adolfa Ágaiho neznámym 

adresátom o vybavení istej záležitosti, personálnych a 

platových pomeroch hercov a herečiek dvorného divadla 

vo Viedni, zadržaní prednášky na zasadnutí Kisfaludyho 

spoločnosti, žiadosť o zachovanie dovtedajšej praxe a 

veršovaný text venovania. 

Oriíg+,. 5 kusov, mad., lat. 

122 Pešť, Tiszadob 1865 a b. d. 263 2 

Listy politíika gr. Júliusa Andrássyho staršieho adreso- 

vané inžinierovi Ľudovítovi Lechnerovi o vodoregulačných 

prácach na vodných tokoch na svojich majetkoch v Zemplí«- 

ne, © zaslaní príspevku o obrane parlamentarizmu na uve«- 

rejnenie a torzo listu Jánovi Matthiásovi o poľovačke.
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Orig., 4 kusy, maä. 

Budapešť 1905 263 2 

Článok politika gr. Júliusa Andrássyho mladšieho v novi- 

nách Budapesti Hirlap z 29. 6. 1905 o rozpustení parla«- 

mentu, výstrižok z novín Magyarország z 10. 9. 1905 o 

prejave toho istého na zasadní krúžku disidentov. 

Tlač, 2 kusy, maä. 

Sremski Karlovci 1885 263 2 

Torzo žiadosti adresovanej bližšie neudanému ministrovi 

s podpisom pravoslávneho patriarchu Germana Angeliča. 

Oríg., 1 kus, maä. 

Viedeň, Malinovo, Budapešť 

1868 + 1904 263 a 

Podpis politika gr. Alberta Apponyiho na torze listu, lis- 

ty toho istého o poklase medzinárodnej prestíže Uhorska, 

o správnej interpretácii jeho prejavu pred samovzdeláva- 

cím krúžkom sv. Imricha na univerzite vytlačený aj v no“- 

vinách Budapesti Napló, list redakcii novín Budapesti 

Hirlap obsahujúci odpoveč na parlamentnú reč ministerské»- 

ho predsedu gr. Štefana Tiszu dňa 15. 12. 1904 a výstriž- 

ky zo spomenutých novín obsahujúce túto odpoveäj. 

Orig., tlač, 7 kusov, maä. 

Lengyel 1900 263 2 

Líst bibliografa gr. Alexandra Apponyiho neznámemu adre«- 

sátovi o ním vydanom katalógu hungarík. 

Orig.., 1 kus, madč. 

Pešť 1848 263 2 

List básnika, literárneho kritika a vedúceho Národného 

divadla v Pešti Jozefa Bajzu adresovaný režisérovi Gab« 

rielovi Egressymu o rozdelení úloh v divadelnej hre Já- 

nos lovag (Rytier Ján). 

Orig., 1 kus, mač.
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Kunszentmiklós 1876 « 1902 263 2 
Listy básnika a prekladateľa Alexandra Baksayho adresova- 

né básnikovi Júliusovi Varghovi o zaslaní ukážok zo svo- 

jej prekladateľskej činnosti na Homérovej Iliade a o pre«- 

klade Odyssey. V prílohe listu z r. 1899 je časť rukopír- 

su prekladu Iliady XIV. 153 « 351 s marginálnymi poznáme 

kami básnika Jána Aranya. 

Orig., 8 kusov, mač. 

Pešť 1858 263 2 

List spisovateľa Alexandra Balázsa spisovateľovi Zoltáno«- 

vi Baloghovi o svojiích životných osudoch. 

Orig., 1 kus, mad. 

Pešť 1866 263 2 

List maliara Mikuláša Barabása adresovaný spisovateľovi 

Zoltánovi Baloghovi o vybavení istého záväzku. 

Orig., 1 kus, madč. 

b. d. 263 2 

List literárneho historika a spisovateľa Františka Bará«- 

tha adresovaný neznámemu redaktorovi o kritike Berkiho 

básni. 

Orig., 1 kus, mad. 

Budapešť 1892 263 a 

List ministra obchodu Gabriela Barossa adresovaný br. Al- 

bertovi Wodiánerovi o ospravedlnení svojej neúčasti na 

obede pre nevyhovujúci zdravotný stav. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1901 263 2 

List básnika ĽČudovíta Bartóka hlavnému tajomníkovi Kisfa« 

ludyho spoločnosti Júliusovi Varghovi obsahujúci podako- 

vanie za výzvu na prednesenie svojich básni na zasadaní 

spoločnosti. 

Orig., 1 kus, madč.
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List regenta mesta Rijeka gr. ĽČudovíta Batthyányho adre- 

sovaný ministrovi obchodu Gabrielovi Barossovi o povolení 

rozšírenia mostu v Rábe. 

Orig., 1 kus, maäč. 

Pešť b.d. 263 Z 

List vdovy gr. Ľudovíta Batthyányho básnikovi Zoltánovi 

Baloghovi s podakovaním za zaslanie jeho básnickej zbier«- 

ky. 

Orig., 1 kus, mač. 

b. d. 263 2 

Podpis maliara Júliusa Benczúra pod textom srdečného po- 

zdravu. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1900 263 2 

List spisovateľa Alexeja Benedeka o svojej zahajovacej 

prednáške po zvolení za člena Kisfaludyho spoločnosti. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť, Gorica 1873 - 1900 263 2 

Listy literárneho historiíka, redaktora časopisu Athenaeum 

a tajomníka Kisfaludyho spoločnosti Zsolta Bečthyho adre«- 

sované básnikovi Júliusovi Varghovi so žiadosťou o zasla«- 

nie básne na uverejnenie a o zaslaní Lévayho kritiky, pre«- 

jav z príležitosti úmrtia lingvistu a etnografa Pavla Hun- 

falvyho a rukopis BeĎthy básne "Castagnavizza". 

Orig., 4 kusy, mad. 

b. d. 263 2 

List francúzskeho básnika Petra Jána Bérangera adresovaný 

Ťfrancúzskemu básnikovi Claudovi Jozefovi Rouget de Lisle, 

výstrižok z novín Hazánk z 12. 10. 1900 o cenníku ruko«- 

písov francúzskych spisovateľov, účet parížskej firmy za 

zaslaný list. 

Orig., tlač, 3 kusy, franc., maä.
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Budapešť 1902 263 2 

List dramatika Arpáda Berczika adresovaný básnikovi a 

prednostovi Krajinského štatistického úradu Júliusovi 

Varghovi o svojej ochota prečítať na zasadnutí Kisfalu- 

dyho spoločnosti prvé dejstvo svojej činohry "Minister- 

válság“ (Ministerská kríza). 

Orig., 1 kus, mad. 

Pešť 1855 » 1857 263 z 

Listy spisovateľa Gašpara Bernáta adresované spisovateľo» 

vi a maliarovi Zoltánovi Baloghovi o svojom zdravotnom 

stave, pozvaniach na návštevu, vyhotovení portrétu svoj- 

ho otca a o svojej práci na životopise hudobníka Jána La- 

vottu. 

Orig., 12 kusov, maä. 

Barca 1897 263 2 

List Egídia Berzeviczyho adresovaný majiteľovi kníhkupece- 

tva a antikvariátu Augustínovi Dobrowszkému v Budapešti 

s návrhom na odpredaj rukopisov Františka Kazinczyho, bis“ 

kupa Pyrkera, kardinála Csákyho a Štefana ThBkôlyho adre- 

sovaných sčasti jeho starému otcovi Gregorovi Berzeviczy- 

mu s 

Orig:+, 1 kus, maä. 

Nikla 1815 « 1825 263 2 

Báseň a list básnika Daniela Berzsenyiho adresovaný prav“- 

depodobne spisovateľovi Františkovi Kazinczymu, faksimile 

listu D. Berzsenyiho adresovaného gr. Jurajovi Festeticso«- 

vi a vlastnoručne písané torzo obligácie spomenutého bás- 

nika o podpore evanjelického lýcea. 

Oriíg., tlač, 3 kusy, maä. 

Budapešť 1899 263 2 
Výstrižok z časopisu Vasárnapi ujság č. 19 z r. 1899 obsa«- 

hujúci list spisovateľa Juraja Bessenyeiho písaeného vo 

Viedni 30. 1. 1778 a adresovaného Ladislavovi Pukymu, fak- 

simile podpisu uvedeného spisovateľa a výstrižok z knihy
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pojednávajúcej o jeho literárnej činnosti. 

Tlač, 3 kusy, mač . 

Pešť 1859, 1861 263 2 

List redaktora časopisu Nefelejts Júliusa Bulyovszkého ad«- 

resovaný básnikovi Zoltánovi Baloghovi s výzvou na zasla- 

nie príspevkov, list ťtoho istého redaktora adresovaný vy+ 

davateľstvu spomenutého časopisu o vyúčtovaní honorárov 

za zaslané básne. 

Oríg., 2 kusy, maä. 

1855, 1862 263 2 

Listy herečky Lilly Bulyovszkej, rod. Szilágyiovej adrse«- 

sované režisérovi Gabrielovi Egressymu, v ktorých ospra«- 

vedlňuje svoju neúčasť na skúškach a oznamuje, že ho chce- 

la so svojím manželom navštíviť. 

Orig., 3 kusy, maä. 

Alsópetény 1872 » 1881 263 ' 2 
Listy gr. Fridricha Crony » Chanela adresované Júliusovi 

Jakabfalvymu obsahujúce vÔaku za prejavenú sústrasť pri 

úmrtí dieťaťa, za intervenovanie v pozemnoknižných zále«- 

žitostiach, o zaslaní odpisu inštrukcií cára Alexandra I. 

vydaných pre starého otca gr. F. Cronyho » Chanela a o 

uverejnení týchto inštrukcií v časopise Egyetértés. 

Orig.. 4 kusy, franc., nem. 

1881 263 2 

List podžupana Abovskej stolice Ladislava Comáromíiho ad- 

resovaný Júliusovi Jakabfalvymu (?) so žiadosťou o pre«- 

zretie portrétu býv. hlavného župana tej istej župy nebo- 

hého Alberta Bárczayho namaľovaného maliarom Mikulášom 

Barabásom v Budapešti. 

Orig., 1 kus, mad. 

1892 263 2 

List ministra kultu a verejnej výučby gr. Albína Csákyho 

o kladnom vybavení žiadosti istej osoby pre jej zásluhy
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týkajúce sa kaplnky v Spišskom Štvrtku. 

Orig., 1 kus, maä. 

Pešť 1848 263 2 

Zmenka podpísaná spisovateľom Františkom Császárom znejú«- 

ca na 12 dukátov. 

Orig., 1 kus, ňem., maäč. 

Pešť 1872 | 263 2 

List historika Antona Csengeryho adresovaný historikovi 

Ernestovi Simonyimu o zaslaní publikácií historickej ko«- 

misie Madarskej akadémie vied. 

Orig., 1 kus, mad. 

Segedín 1905 263 2 

Liíst klasického filológa Jozefa Cserépa (?) o zaslaní 

štyroch listov z rukopisu spisovateľa Andreja Dugonicsa 

“Jolánka“ . 

Orig., 1 kus, mad. 

1891 263 2 

List dramatika Gregora Csikyho adresovaný istému vydava«- 

teľstvu so žiadosťou, aby mu časopisy Bolond Istók a Urame- 

bátyám boli od tejto doby zasielané do mesta Visegrád. 

Orig., 1 kus, mad. 

b. d. 263 e2 

Rukopisy troch básní od básnika Michala Vitéza Csokonaiho. 

Orig., 1 kus, maäč. 

1847 263 2 

Rukopis básne FBlhivó (Výzva) od básnika Gregora Czuczo- 

ra opatrený na konci kritikou cenzora. 

Orig., 1 kus, mad. 

1904 264 2 

Rukopisy dvoch básníi od Viktora Dalmadyho (Rákóczi jelsza«- 

va, Sok Únnep).



Orig., 2 kusy, mad. 

157 Budapešť 1875 264 a 

List napísaný v mene vdovy generála Jána Damjanicha nezná- 

mej adresátke o vrátení spisov a o nemožnosti prijatia síi«- 

roty do sirotinca pre uplynutie veku 10 rokov. 

Orig., 1 kus, mad. 

158 Kehida, Pešť, Budapešť 1652 « 1874 264 2 

Listy štátnika Františka Deáka adresované rôznym adresá«- 

tom o jeho majetkových pomeroch, podakovaní sa Ferdinando- 

vi Lánghovií za zbierku peňazí pre siroty spisovateľa Mi- 

chala VôrBôsmartyho, zaslaní nájomného za byt a o jeho zlom 

zdravotnom stave, výstrižky z novín Egyetértés a Pesti Hir» 

lap o odpredaji jeho majetkov, odpis jeho líistu adresova- 

ného Františkovi Pulszkému a navštívenka Fr. Deáka. 

Orig., tlač, 11 kusov, maä. 

159 Budín 1835 264 2 

List spisovateľa, prekladateľa a tajomníka Mačarskej aka- 

démie vied Gabriela Dôbrenteiho adresovaný advokátovi Jo+ 

zefovi Enselovi Résodovi o udelení odmeny 100 zlatých. 

Orige.. 1 kus, maä. 

160 Pešť 1859 264 2 

List herca Gabriela Egressyho novinároví Marekovi Békes- 

simu s dotazom za akých podmienok by bol ochotný zúčaste- 

niť sa pri redigovaní založiť sa majúceho divadelného ča«- 

sopisu. 

Orig., 1 kus, maä. 

161 Budapešť 1902 164 2 

List básnika Alexandra Endródiho písaný neznámemu adresá- 

tovi o zaslaní básne básnika Zoltána Erdélyiho za účelom 

jej prečítania na zasadnutí Kisfaludyho spoločnosti. Ru«- 

kopisy dvoch básní Alexandra Endródyho. 

Oriíg.. 3 kusy, madä.
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Karlove Vary, Budapešť 

1870, 1901 264 2 

List spisovateľa a ministráa kultu a verejnej výučby br. 

Jozefa EBtvčsa svojmu štátnemu tajomníkovi Gedeonovi Ta«- 

nárkymu o následkoch víťazstva Pruska nad Francúzskom 

v r. 1870 pre Uhorsko, autogram uvedeného ministra a vý 

strižky z novín Magyarország z 15. 6. 1901 uverejňujúce 

spomenutý list br. EDtvôsa s komentárom novín. 

Orig., tlač, 4 kusy, mad, 

Budapešť 1889 264 2 

List univerzitného profesora a predsedu MaĎarskej akadé- 

mie vied br. Rolanda EOtvbsa adresovaný predsedovi Pomoce 

ného spolku poslucháčov práva Gustávovi Jakabfalvymu o 

svojej ochote kedykoľvek prijať návštevu delegácie toho- 

to spolku a vyjsť v ústrety jeho žiadosti. 

Orig+, 1 kus, maä. 

bo do | 264 2 

Rukopis básne básnika Jána Erdélyiho. 

Orig., 1 kus, mad. 

Viedeň 1861 264 2 

List novinára Maximiliána Falka písaný neznámemu adresá- 

tovi o zaslaní cestovného pasu. 

Orig., 1 kus, nem. 

Gomba, Pešť 1816 » 1852 264 2 

Listy spisovateľa Andreja Fáyho adresované Mojžišovi Fáy“- 

mu o odcestovaní do Pešti, advokátovi Jánovi Vargovi s oZ“ 

námením, že ho navštívi, potvrdenie A. Fáyho o prevzatí 

7 žlatých a 30 grajciarov venovaných kežmarskými študent- 

mi na založenie Protestantskej vysokej školy v Pešti, 

list adresovaný básnikovi Zoltánovi Baloghovi so žiados“- 

ťou o napísanie niekoľkých riadkov na pamiatku, list ne- 

známemu adresátovi o zaslaní disla A. Fáyho a nedatované 

rukopisy toho istého spisovateľa obsahujúce veršované há- 

danky a rôzne návody na lisčenie chorôb.



167 

168 

í69 

170 

171 

172 

w 4T + 

Orig., 7 kusov, mad. 

Pešť 1831 264 2 

List historika a riaditeľa univerzitnej knižnice v Pešti 

Juraja Fejéra adresovaný nemenovanému biskupovi o zasla«- 

ní istej žiadosti. 

Orig., 1 kus, lat. 

1890 . 264 2 

List ministra národnej obrany br. Gejzu Fejérváryho adré- 

sovaný ministrovi obchodu Gabrielovi Barossovi o spôsobe 

nosenia stuhy pri spoločenskom styku. 

Orig.. 1 kus, maä. 

b. d. 264 2 

Rukopis práce historika Viliama Fraknóiho o saskom knie- 

žati Viliamovi, pretendentovi na uhorský trón v r. 1458. 

Orig., 6 hárkov, maä. 

bs d. 264 2 

Rukopis básne spisovateľa Jána Garayho s nadpisom "A sír“ 

(Hrob). 

Orig., 1 kus, nmač. 

Pešť, Kisigmánd 1872 264 2 

Listy politika, neskoršieho ministra financií Kolomana 

Ghyczyho o rozdieloch medzi programom Jozefa Prónayho 

a Ľavocentrálnej strany a o úmrtíi otca Františka Nádasdy- 

ho. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Arad, Viedeň 1747 264 2 

List kráľovského personála gr4 Antona Grassalkovicha o 

jeho poverení panovnikon'vykonanin istej obhliadky a list 

Štefana Nagya svojmu bratovi Pavlovi, podžupanovi Šopron«- 

skej stolice, ku ktorému pripája list spomenutého perso- 

nála. 

Orig., 2 kusy, maä.
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Pešť, Budín, Budapešť 

1863 « 1876 264 8 

Výťah zo zápisnice Kisfaludyho spoločnosti o poverení Já«- 

na Aranya a Gabriela Egressyho posúdením prekladu Shake«- 

speareovej drámy Richard II., vyhotoveného Karolom Szá- 

szom, listy tajomníka Kisfaludyho spoločnosti a spísova- 

teľa Augustína Gregussa písané rôznym adresátom o uverej«- 

není ich literárnych príspevkov, resp. o nemožnosti ich 

uverejnenia. 

Orig.., 5 kusov, maä. 

be d. — 264 2 
List francúzskeho historika a štátnika Viliama Františka 

Guizota o zaslaní svojho úvodu k vydaniu prekladu pamätí 

grófa Waldegraveho. 

Orig., 1 kus, franc. 

b. d. 264 2 

Autogram spisovateľa, prekladateľa, člena Madarskej aka- 

démie vied a člena benediktínskeho rádu Izidora Guzmicsa. 

Orig., 1 kus, lat. 

Krásnohorské Podhradie 1693 264 2 

List básnika a podžupana Gemerskej stolice Štefana Gybn» 

gyôsiho adresovaný prísažnému Abovskej stolice Valentíno- 

vi Putnokimu o prepustení jeho poddaného z väzenia na hra«- 

de Krásna Hôrka. 

Orig., 1 kus, maä. 

Pešť, Budapešť 1862 « 1895 264 2 

Listy literárneho historika, spisovateľa, univerzitného 

profesora a predsedu Kisfaludyho spoľločnosti Pavla Gyu- 

laiho adresované spisovateľovi Zoltánovi Baloghovi a mi- 

nistrovi obchodu Gabrielovi Barossovi, rukopisy smútoč- 

ných prejavov a nekrológov P. Gyulaiho prednesené na po«- 

hreboch a pri spomienkach na členov Kisfaludyho spoloč«- 

nosti básnika Jána Aranya, prekladateľa z antickej lite«- 

ratúry Štefana Szabó, mecéna kultúry Anastáza Tomoriho,
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rukopis nekrológu o Ľudovítovi Kossuthovi, rukopis preja« 

vu P. Gyulaiho pri prijímaní básnika Edmunda Jakaba za 

člena Kisfaludyho spoločnosti a ťorzo (5,. strana) kritiky 

istého literárneho diela od P. Gyulaiho. 

Orig.. 8 kusov, maä. 

Budapešť 1901 264 2 

Listy básnika Štefana Hegedúsa adresované funkcionárovi 
Kisfaludyho spoločnosti o prednese, resp. neprednesení 

svojich básni na zasadnutí spoločnosti. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Budapešť 1884 264 ' 2 

List staviteľa a historíka umenia Imricha Henszlmanna ad« 

resovaný Júliusovi Jakabfalvaymu o zaslaní ryby. 

Orig., 1 kus, madč. 

Budapešť 1896 « 1903 264 2 

Listy spisovateľa Františka Herczega adresované básnikovi 

a tajomníkovi Kisfaludyho spoločnosti Júliusovi Varghovi 

o príprave svojích literárnych príspevkov a o ich predne«- 

sení na zasadnutiach spomenutej spoločnosti. 

Orig., 6 kusov, maä. 

1905 264 2 

Rukopis prírodovedca a etnografa Ota Hermana o jeho za- 

mietavom postoji k verejným oslavám jeho osoby. 

Orig., 1 kus, mad. 

b.d. 264 2 

List hlavného redaktora novín Magyarország Ľudovíta Holló 

neznámemu adresátovi, rukopis úvodníka týchto novín, na- 

písaného politikom Mikulášom Barthom a uverejneného v spo- 

menutých novinách 8. 5. 1901 pod názvom Tiszovo úsilie 

(Tisza erôlkBôdése) a prvý lást novín uverejňujúci tento 

úvodník. 

Orig., tlač, 3 kusy.
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Miškovec, Budapešť 1871 » 1884 264 2 

Listy ĽČudovíta Horvátha adresované Júliusovi Jakabfalvay« 

mu, náhradnému sudcovi Kráľovskej kúrie obsahujúce blaho«- 

želanie k jeho sňatku, zaslanie svojej programovej reči, 

ľútosť nad opomenutím jeho povýšenia kuriálnym sudcom, 

správu o zaslaní niekoľkých fliaš tokajského vína z r. 

1858 a pozvanie na zabíjačkový obed. 

Orig.., 5 kusov, mač. 

Pešť 1868 264 2 

List historika a csanádskeho biskupa Michala Horvátha 

adresovaný Gustávovi Novákovi, manželovi jeho netere so 

žiadosťou o informáciu o hmotných a morálnych pomeroch 

istého príbuzného. 

Orig., 1 kus, mad. 

b.d. 264 2 

Poznámky historika Štefana Horváta. 

Orig., 1 kus, maä. 

53. 9. 1870 ? , 41900 264 a 

List francúzskeho spisovateľa Viktora Huga adresovaný ne- 

známej osobe o súčasnej ťažkej situácii, účet kníhkupec- 

tva Viktora Lemasla v Paríži za zaslané rukopisy Guizota, 

Huga, Lamartina,Micheleta a Renana. 

Orig.., 2 kusy, franc. 

b. d. 264 2 

List sochárťa Adolfa Huszára o vylepšení modelu na vyhoto- 

venie Deákovej sochy a pamätníka aradských martýrov. 

Orig., 1 kus, maä. 

Turín, Miláno, Baraccone di Collegno 

1864 +« 1879 265 š 

Listy domobraneckého dôstojníka z r. 1848/49 a spoločníka 

Ľľudovíta Kossutha v emigrácii Daniela Ihásza adresované 

spisovateľovi Titusovi Tóvš8lgyimu o ťažkej situácii uhor«- 

skej vlásti, zakúpení vidieckeho sídla Ľ. Kossuthom, o
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opustení vlasti v r. 1849, návšteve perzského šacha v Tu«- 

ríne, zaslaní vlastnoručne podpísanej fotografie Ľ. Ko- 

ssutha a výňaátok z časopisu "A magyar magyar“ z r. 1870 

vychádzajúceho v Miláne, obsahujúci list Ľ. Kosšutha ad- 

resovaný predsedovi strany 1848 o neprijatí funkcie čest- 

ného predsedu tejťo strany. 

Orig., tlač, 7 kusov, madč. 

Budapešť 1881 265 3 

List referenta dočasnej komisie pre dozor a kontrolu sprá- 

vy majetkov náboženských a študijných fondov Františka 

Rudnyánszkeho adresovaný biskupovi Arnoldovi Ipolyimu o 

termíne zasadania komisie,. Ospravedlnenie sa A. Ipolyiho 

pre nemožnosť zúčastniť sa iného zasadania (Kisfaludyho 

spoločnosti ?) zasadaním tejto komisie. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť, Smokovec, Prešov, 

Majtis 1875 « 18899 265 3 
Listy politika Daniela Irányiho písané neznámemu adresá«- 

tovi o jeho zvolení za poslanca, jeho ceste do Vígľaša 

v Zvolenskej stolici, o jeho pobyte v Smokovci, zdravot«- 

nom stave, cešste do Prešova, ubytovaní jeho hostí majú«- 

cich prísť na výstavu do Budapešti a o jeho plánovaných 

cestách. 

Orig., 7 kusov, maäd. 

Budapešť 1902 265 K 

Ústrižok sprievodky na balík zaslaný politíikom Viktorom 

Istóczym neznámemu adresátovi s pritlačenou voskovou pe- 

čaťou znázorňujúcou erb svojej rodiny. 

Orig., 1 kus, maä. 

Peašť 1870 265 3 

List sochára Mikuláša Izsó adresovaný riaditeľovi kúpeľov 

v obci Balatonfúred o spôsobe zaslania jemu patriacich 

10 zlatých. 

Orig., 1 kus, madč.



1493 

194 

195 

196 

197 

» 52 % 

Budapešť 1901, 1903 265 3 

Listy básnika Edmunda Jakaba adresované hlavnému tajome 

níkovi Kisfaludyho spoločnosti Júliusovi Varghovi s ponum- 

kou na prednes jeho básne a novely na zasadaní spoločnom 

sti. : 

Orig., 2 kusy, maä. 

Tokaj, Budapešť 1873 « 1886 265 k 
Korešpondencia medzi kuriálnym sudcom Júliusom Jakabfal« 

vym a jeho strýkom kráľovským radcom Františkom Jakabfal« 

vym rodinného rázu a výstrižky z rôznych novín o návšteve 

talianskeého spisovateľa gr. Angela de Gubernatisa v Buda- 

pešti s jedálnym lístkom obeda podávaného na jeho počesť 

sudcom súdnej tabuly Júliusom Jakabfalvym. 

Orig., 10 kusov, mad. 

Pešť, Budapešť 1867 « 1902 265 $ 

Rukopis kritiky spisovateľa Titusa Tóvšlgyiho od spísova- 

teľa Móra Jókaiho, listy M, Jókaiho písané literárnemu 

historikovi a spisovateľovi Pavlovi Gyulaimu $ pozvánkou 

na obed a iným adresátom s rôznymi žiadosťami o protežo«- 

vanie istých osôb, rukopisy a novinový výstrižok z novín 

Budapesti Napló, obsahujúce články uverejnené v rôznych 

novinách od tohoto spisovateľa a úryvky z jeho spisova- 

teľského diela. 

Orig., tlač, 10 kusov, maä. 

b. d. 265 3 

Autogram palatína Jozefa. 

Orig., 1 kus, mač. 

Kecskemét 1829 265 3 

Úradná správa hlavného právneho zástupcu mesta Kecskemét 

a spisovateľa Jozefa Katonu o vyšetrovaní prípadu samo- 

vraždy tamojšieho obyvateľa. 

Orig., 1 kus, mad .
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Viedeň 1895 265 3 

List univerzitného profesora a člena Majarskej akadémie 

vied Júliusa Kautza adresovaný spisovateľovi Pavlovi Gyu«- 

laimu o príprave svojej prácea o politikovi Karolovi Ker- 

kápolyovi pre časopis Budapesti Szemle. 

Orig., 1 kus, mad. 

Košice, Budapešť 1785 « 1900 265 S 

Vybavenie žiadosti Michala Karsu adresovanej Abovskej 

stolici o úhradu za pozemok poskytnutý pre nový cintorín 

podnotárom tejto stolice a spisovateľom Františkom Kazin- 

czym, jeho autogram Z r. 1825 a výstrižky z novín Magyar- 

ország z 19. 12. 1900 obsahujúce list tohoto spisovateľa 

adresovaný národohospodárskemu spisovateľovi Gregorovi 

Berzeviczymu z 25. 7. 1810, 

Oriíg., tlač, 4 kusy, lat., maä. 

Bánfalva 1859 » 1862 265 3 

Listy spisovateľa a politika Gabriela Kazinczyho písané 

rôznym adresátom o vyhotovení čepcov, svojej ceste do Klu«- 

žu a o protežovaní istej osoby. 

Orig., 3 kusy, mač. 

Budapešť 1892 265 3 

List riaditeľa Krajinského štatistického úradu Karola Ke«- 

letiho ministrovi obchodu o parlamentných voľbách. 

Orig., 1 kus, maä. 

Košice 1910 265 3 

Listy hlavného archivára mesta Košic Ľudovíta Keménya 

písané neznámemu adresátovi o obdržaní a vrátení odpisov 

listín a o ich uverejnení v časopise. 

Orig., 2 kusy, maä. 

b. d. 265 3 

List spisovateľa a politika br. Žigmunda Keménya písaný 
neznámemu adresátovi o nevhodnosti uverejnenia istého 

prehlásenia.
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Orig., 1 kus, maä. 

Viedeň b. d. 265 3 

Líist spisovateľa a prekladateľa Karola Kertbenya o pôžič- 

ke 2000 zlatých a o jeho literárnych pilánoch. 

Orig., 1 kus, nem. 

Pešť, Budapešť 1823 « 1900 265 š 

List spisováateľa Karola Kisfaludyho písaný neznámemu ad«- 

resátovi, vyjadrujúci sústrasť k úmrtiu istej osoby, vý“» 

strižky z novíň Egyetértés a Magyarország z 28. 11. 1900 

publikujúce tento list a faksimile 1listu spomenutého spi- 

sovateľa adresovaného jeho otcovi, obsahujúceho blahože- 

lanie k meninám, uverejneného v čašopise Uj Idôk 18. 11. 

1900. 

Orig., tlač, 4 kusy, maä. 

1832, 1896 265 c 

Spis vyhotovený básnikom Alexandrom Kisfaludym obsahujúm- 

ci platové náležitosti a platby pre svojho kočiša, vý- 

strižok z novín Vasárnapi Ujság z 25. 12. 1896 publiku»«- 

júci tento spis a faksimile básnií uvedeného básnika. 

Orig., tlač, 3 kusy, maä. 

Pešť (?) b.d. 265 : 3 

List básnika a redaktora časopisu Képes Világ Jozefa 

Kissa neznámemu básnikovi o nemožnosti uverejnenia jeho 

básní vo svojom časopise pre nedostatočnú úroveň. 

Orig., 1 kus, mač. 

Parasznya 1813 : 265 š 

List reformovaného farára Abraháma Komjáthyho neznámemu 

adresátovi o výhliadke na úrodu obilia, hrozna a ovocia 

a o svojej chystanej ceste do Bardejovských kúpeľov na 

liečenie zhoršujúceho sa sluchu. 

Orig., 1 kus, mad.
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1865 265 3 

List herečky Idy Komlóssy hercovi Gabrielovi Egressymu 

o vrátení pamätného listu vydaného jej na podnet spiso«- 

vateľa Andreja Fáyho. 

Orig.., 1 kus, maä. 

Arad, Miláno, Turín, Segedín, 

Budapešť 1849 « 1900 265 3 
Faksimiliá zrieknutia sa regenta ĽČudovíta Kossutha a mi« 

nistrov Uhorska a prenesenia všetkej moci na generála Ar- 

túra GOdrgeyho, dďakovného listu Ľ. Kossutha za blahožela«- 

nie mesta Košíc z príležitosti jeho 80. narodenín a lis- 

tu toho istého odosielateľa písaného redaktorovi mládeže- 

níckych časopisov Júliusovi Dolinaymu, torzo listu Ľ. Kom 
ssutha písaného br. Mikulášovi Jósikovi do Brusselu, vý- 
strižky z rôznych novín obsahujúce list Ľ. Kossutha ad«- 

resovaný Jozefovi Kolosymu z r. 1829 a list Ľ. Kossutha 

napísaný mestu Kiskunfélegyháza po jeho zvolení za čest- 

ného občana tohoto mesta 20. 3. 1887 publikovaný tlačou. 

Orig., tlač, 10 kusov, mad. 

Satu Mare 1883 265 3 

List politika a spisovateľa Ľudoviíta Kovácsa literárnemu 

historikovi Pavlovi Gyulaimu o politických postojoch br. 

Žigmunda Keménya, Františka Deáka a gr. Štefana Széche- 
nyiho. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1886 265 3 

List univerzitného profesora Júliusa Kovátsa sudcovi súd«- 

nej tabuly Júliusovi Jakabfalvymu s počakovaním za pozva- 

.nie na návštevu. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1900 « i910 265 š 

Listy básnika Andreja kKozmu tajomníkovi Kisfaludyho spo- 

ločnosti Júliusovi Varghovi a rukopisy jeho básní zasla- 

né na prednes na zasadaniach spomenutej spoločnosti.
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Oriíg., 4 kusy, maä. 

Gizeh, Káhira 1873 + 1874 265 $ 

Listy Jána Kozmu adresované spisovateľovi a novinárovi 

Titusovi TóvBlgyimu so žiadosťou o zasielanie časopisu 

Szabadság mint a Nép Zászlôja pre madarskú diasporu v Ká«- 

hire a o zbierkach pre dobročinné a kultúrne ciele. 

Orig., 2 kusy, maäd. 

Blatný Potok 1826 265 . 3 

List profesora Právnickej akadémie v Blatnom Potoku Ale- 

xandra Kôvyho adresovaný tabulárnemu sudcovi Karolovi 

Szerencsimu v Putnoku, podávajúci mienku v majetkoprávnej 

záležitosti rodiny Giczei. 

Orig., 1 kus, mač. 

Marosnémeti 1886 - 1889 265 K 

List orientalistu a člena MaĎarskej akadémie vied gr. Gej- 

zZu Kuuna neznámemu adresátovi o obdržaní knižnej zásielky 

a o protežovaní istej osoby ohľadom jej vymenovania do 

funkcie okresného podsudcu. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Miškovec 1900, 1901 266 3 
Listy básnika Jozefa Lévayho tajomníkovi Kisfaludyho spo- 

ločnosti Júliusovi Varghovi o vrátení knihy o básnikovi 

Michalovi Tompovi a o ospravedlnení neúčasti na zasadaní 

spomenutej spoločnosti, výstrižky z rôznych novín obsahu- 

júce články od J3. Lévayho o deponovaní tzv. Čiernej knihy 

M. Tompu v Premonštrátskom konvente v Lelese a rukopíis 

básne "Búcsú a vidékiíôl"“ (Lúčenie od kraja) od J. Lévayho. 

Orig., tlač, 6 kusov, maä. 

Abrudbánya, Sibiu 1885 266 3 

List maliara Antona Ligetiho adresovaný Michalovi Dékányo- 

vií o svojej ceste po Sedmohradsku. 

Orig., 1 kus, maä.
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b. d. 266 3 

List básnika Kolomana Lisznyaiho adresovaný Zoltánovi Ba- 

loghovi o svojom uväznení vo väznici dlžníkov. 

Orig., 1 kus, mad. 

b. d. 266 3 

List prekladateľa, politika, člena Madarskej akadémie 

vied a predsedu Kisfaludyho spoločnosti (v r. 1876 « 1879) 

Mórica Lukácsa adresovaný spisovateľovi Pavlovi Gyulaimu 

so žiadosťou o revíziu pripojeného predsedníckeho prejavu. 

Orig., 1 kus, maä. 

Csesztve 1851 : 266 3 

List spisovateľa Imricha Madácha adresovaný jeho sestre 

Anne, manželke Alexandra Huszára vyjadrujúci sústrasť 

v jej smútku. 

Orig., 1 kus, maäč. 

b. d. 266 Š 

List spisovateľa a politika Jozefa Madarásza adresovaný 

redaktorovi časopisu Népzászló Titusovi TóvBlgyimu kriti«- 

zujúci úvodník tohoto časopisu. 

Orig., 1 kus, mad. 

Paríž 1793 266 3 

Faksimile závetu francúzskej kráľovnej Márie Antónie po- 

pravenej 16. 10. 17953. 

Tlač, 1 kus, franc.+ 

Dés 1860 266 3 

List básnika a cirkevného spisovateľa Ľudovíta Medgyesa 

hercovi Gabrielovi Egressymu o zaslaní rukopisu svojho 

diela vydavateľovi Gustávovi Heckenastovi. 

Orig., 1 kus, mad. 

Pariíž 1854 266 3 

List plukovníka domobrancov Z r. 1848 br. Alexandra Med- 

nyánszkeho písaný neznámemu adresátovi o kúpe istého ka«
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talógu a dotaz o možnosti zamestnania jazykovedca Ľudoví»- 

ta Podhorszkého . 

Orige., 1 kus, mač. 

Paríž 1852 266 O 

List francúzskeho historika Júliusa Micheleta písaný ne- 

známemu adresátovi o nemožnosti splnenia jeho žiadosti. 

Orig., 1 kus, franc. 

Jászberény 1831 266 3 

List hlavného notára dištriktu Jazygov a Kumánov Jozefa 

Mihálkovicsa adresovaný Zuzane Fáy, vdove Štefana Kósa 

o zálohovaní jej majetkov. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budín 1868 266 3 

Zákonný článok 1 z r. 1868 o centrálnej pozemnoknižnej 

evidencii železníc a kanálov v Uhorsku podpísaný mini«- 

strom verejných prác a dopravy gr. Imrichom Mikó. 

Orig., tlač, 1 kus, maä. 

Budapešť 1903 a b.d. 266 3 

Listy spisovateľa Kolomana Mikszátha tajomníkovi Kisfalu- 

dyho spoločnosti a spisovateľovi Júliusovi Varghovi s 0+« 

spravedlnením nemožnosti prednesenia príspevku na zasa- 

daní spoločnosti pre pracovné zaneprázdnenie a neavyhovu«- 

júci zdravotný stav. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Budapešť 1874 266 $ 

List politika Nezávislej strany Ľudovíta Mocsáryho písa- 

ný neznámemu adresátovi o problémoch straníckej práce. 

Orig., 1 kus, maäč. 

Rríž, Lamalou les Bains 

1892, 1895 266 š 

List maliara Michala Munkácsyho advokátovi Deziderovi Je- 

novaymu o obdržaní zásielky fotografií charakteristických 

typov madarského ľudu, publikovanie listu v časopise Va-
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sárnapi Ujság z 11. 1141900 (novinové výstrižky), list 

toho istého maliara svojej príbuznej o svojom kúpeľnom 

liečení a © práci na obraze "Ecce homo". 

Orig., tlač, 4 kusy, maä. 

b. d. _ 266 3 
Autogramy členov krúžku Národnej strany prítomných na 

straníckej večeri v hoteli Vadászkúrt dňa 24. februára. 

Orig., 1 kus, maäč. 

Kiskunmajsa 1885 266 3 

Zápis do pamätníka Rozálie BOchlbauerovej od spisovateľa 

Ladislava Névyho. 

Orig., 1 kus, maä. 

Miškovec 1871 266 3 

List Samuela Nyilasa neznámemu adresátovi o napísaní kri- 

tiky o svojich básňach. 

Orig., 1 kus, madč. 

Jászapáti 1864 266 3 

List Antona Pájera hercovi Gabrielovi Egressymu o obdrža»- 

ní zbierky jeho básnií. 

Orig., 1 kus, maä. 

Pešť 1852 _ 266 3 
List spisovateľa Alberta Pákha adresovaný hercovi Gabrie- 

lovi Egressymu urgujúci zaslanie jeho literárneho diela 

Zápisnika z Turecka pre abonentov zo Spišskej Novej Vsi. 

Orig., 1 kus, maä. 

Miškovec 1823 a b. d. 266 3 

Madarský preklad výzvy k anglickému vojsku vydanej knie- 

žaťom Wellingtonom 21. 6. 1813 pred zahájením bitky pro- 

ti Francúzom vo Viktórii v Španielsku, výťah zo zápisni- 

ce urbárskeho súdu Boršodskej stolice podpísaný hlavným 

notárom tejto stolice Ladislavom Palóczym, snemové ine- 

štrukcie tejto stolice, preklad textu epitafu anglické-
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ho prírodovedca Izáka Newtona vo Westminsterskom kostole 

v Londýna. 

Orig.,. 5 kusov, naä. 

Martin 1874 266 Š 

List spisovateľa a prvého podpredsedu Matice slovenskej 

Viliama Paulíinyho Tótha adresovaný publicistovi a básni- 

kovi Imrichovi Gáspárovi o činnosti a finančnom a parso«- 

nálnom stave Matice . 

Orig., 1 kus, maäč. 

Budapašť 1892 266 3 

List politika Tomáša Péchyho adresovaný ministrovi obcho«- 

du Vojtechovi Lukácsovi o protežovaní istaj osoby. 

Orig., 1 kus, maä. 

Záhreb 18831 266 3 

List chorvátskeho bána gr. Ladislava Pejacsevicha adre« 

sovaný neznámej osobe (ministrovi obchodu ?) so žiado«- 

sťou o predíženie platnosti voľných lístkov na železníci 

a na plavbu po Dunaji .s ' 

Orig., 1 kus, maä. 

Baia Mare b.d. 266 3 

Faksimile básne Alexandra Petôfiho "Bányában“ (V bani). 

Tlač, 1 kus, maä. 

Budapešť 1892 266 3 

List politika a spisovateľa br. Fridricha Podmaniczkého 

ministrovi obchodu Vojtechovi Lukácsovi o protežovaní 

istej osoby pri služobnom postupe . 

Orig., 1 kus, maä. 

Londýn b. d. 266 3 

Líst politika a archeológa Františka Pulszkého neznámej 

osobe týkajúci sa adresy madarského emigranta Teodora 

Duku v Londýne. 

Orig., 1 kus, maä.



244 

245 

246 

247 

248 

249 

250 

- 61 « 

1829 266 kJ 

List politika gr+ Gedeona Rádayho Alexandrovi Otlikovi 

s pozvaním na oslavu menín svojej manželky. 

Orig., 1 kus, mad. 

Budapešť 1880 266 3 

List kultúrneho historika a strážcu uhorskej koruny br. 

Vojtecha Radvánszkeho historikovi Alexandrovi Szilágyimu 

o uverejnení výzvy v časopise Századok na zapožičanie ku«- 

chárskych a lekárskych kníh zo 16. » 18. stor. pre štu»- 

dijné potreby. 

Orig., 1 kus, mad. 

b. d. 266 k 

List hlavného redaktora novín Budapesti Hirlap Eugena Rá- 

kosiho neznámej osobe o postavení istej, bližšie neuda«- 

nej sochy.+ 

Orig., 1 kus, mad. 

Pešť 1865 266 3 

Pozdrav husľového virtuóza Eduarda Reményiho venovaný na 

adresu manželky orientalistu Armina Vámbéryho. 

Orig., 1 kus, mad. 

b.d. 266 3 

List francúzskeho historika Ernesta Renana adresovaný ne«- 

známej osobe. 

Orig., 1 kus, franc. 

b. d. 266 3 

Rukopis básne básnika Júliusa Reviczkého "A szerelem ár« 

vája“ (Sirota lásky). 

Orig., 1 kus, maä. 

Pešť 1868 266 Š 

List archeológa a historika umenia Flórisa Rómera adre- 
sovaný tajomníkovi Madarskej historickej spoločnosti Ko«- 

lomanovi Thalymu o jeho výzve na ochranu umeleckých pa«-
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miatok v Kluži. 

Orig.., £ kus, mad. 

Londýn, Budapešť 1859 + 1877 266 Š 

List spisovateľa a prírodovedca Hyacinta Rônayhá adreso«- 

vaný historikovi Alexandroví Szilágyimu o zaplatení prí«- 

spevku zakladajúceho člena Mačarskej historickej spoloče- 

nosti v hodnote 100 zlatých, rukopisy literárnych diel 

H. Rónayho, napísané v r. ií859 « 1860 počas jeho emigrá«- 

sie v Londýne. 

Orig., 4 kusy, maä. 

b,. de 266 3 

Faksimile rukopisu následníka trónu Rudolfa, syna Fran» 

tiška Jozefa so želaním rozkvetu miest Prešov, Nagykároly 

a Torockó. 

Orig., 1 kus, mač. 

b. d. 266 3 

List historika Františka Salamona spisovateľovi Zoltáno«- 

vi Baloghovi obsahujúci pozvanie na návštevu. 

Orig., 1 kus, mad. 

b. d. 266 š 

List básnika Júliusa Sárosyho písaný neznámej osobe o Zza«- 

slaní svojich vydaných básnií. 

Orig., 1 kus, mač. 

Pariíž, Londýn, Brussel, Pešť 

1855 « 1864 266 3 

List historika a univerzitného profesora Júliusa Schvar- 

ecza neznámej osobe o prekladoch jej básní , listy toho 

istého odosielateľa priateľovi Júliusovi Jakabfalvaymu 

o svojom pobyte v Londýne, plánoch publikačnej činnosti 

a o svojich spoločenských stykoch. 

Orig., 4 kusy, maä.
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Biel 1872 266 3 

List taverníka a neskoršieho krajinského sudcu br. Pavla 

Sennyeyho adresovaný Szôllôsymu o nemožnosti zúčastniť 

sa prerokovania bližšie neudaných základných stanov v mes- 

tečku Sátoraljaújhely pre chorobu. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1900, 1901 266 3 

Listy herca a dramatika Alexandra Somló tajomníkovi Kis«- 

faludyho spoločnosti Júliusoví Varghovi o zaslaní rukopi- 

sov svojich diel a o prednese úryvku zo svojho diela na 

zasadnutí spoločnosti. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Viedeň 1880 - 1890 266 š 

List profesora národného hospodárstva na univerzite vo 

Viedni Vavrinca Steina neznámemu adresátovi a novinové 

výstrižky hodnotiace jeho životnú dráhu pri jeho úmrtí. 

Orig., tlač, 3 kusy, nem. 

b. d. 267 3 

List historika Karola Szabó písaný neznámej osobe o za«- 

slaní literárneho diela "OrdBkség"“ (Dedičstvo). 

Oríg., 1 kus, maä. 

Ženeva, Temešvár 1891 « 1901 267 3 

Listy básnika Michala Szabolcsku neznámemu redaktorovi 

a tajomníkovi Kisfaludyho spoločnosti Júliusovi Varghovi 

o zaslaní svojich básni, blahoželaní k zvoleniu za tajom- 

níka (?) Kisfaludyho spoločnosti, o zasadaní tejto spoloč- 

nosti a rukopisy básní uvedeného básnika. 

Orig., 10 kusov, maä. 

Viedeň, Pešť 1860, 18653 267 Š 

Kvitancia historika Ladislava Szalayho o prevzatí svojho 

štvrťročného platu z pokladnice Madarskej akadémie vied 

a reverz toho istého o vypožičaní tlačív a rukopisov z 

Krajinskej Széchenyiho knižnice.
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Orig., 2 kusy, maä. 

Budapešť 1901 267 3 

List spisovateľa a historika umenia Tomáša Szanu tajomní- 

kovi Kisfaludyho spoločnosti Júliusovi Varghovi o vyhoto- 

vení príspevku pre prednes na zasadnutí spomenutej spoloč«- 

nosti, rukopis básne spomenutého spisovateľa. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Jáger, Tárkány 1860, 1892 267 $ 

List podžupana Hevešskej stolice a neskoršieho minister- 

ského predsedu gr. Júliusa Szapáryho gr. Františkovi Zi- 

chymu o sprostredkovaní pôžičky a list toho istého ne- 

známemu adresátovi so žiadosťou o zistenie doby odchodu 

prípojného vlaku zo Strasbourgu do Brusselu a do Ostene 

de ako aj ceny lístku I. triedy z Viedne do Ostende. 

Orig., 2 kusy, mad. 

Szabadszállás, Budapešť 1864 - 1875 267 Š 

Listy spisovateľa a prekladateľa Karola Szásza písané 

hercovi Gabrielovi Egressymu, básnikovi Imrichovi Gáspá“- 

rovi a neznámym osobám týkajúce sa kritiky a opráv rôz- 

nych literárnych diel, predvedení drámy Herodes v Národ«- 

nom divadle v Pešti a rukopis epigramu K. Szásza o bás- 

nikovi Michalovi Tompovi. 

Orig.. 7 kusov, maä. 

Jena 1864 267 3 

List básnika a prekladateľa Vojtecha Szásza písaný svo«- 

jej priateľke Hajnalke zo svojich štúdií na univerzite 

v Jene. 

Orig., 1 kus, mad. 

Bratislava 1835 a b.d. 267 3 

Listy politika gr. Štefana Széchenyiho adresované nezná»- 

mej osobe s protestom proti škrtaniu istých miest v rjeho 

príspevku poslanom do časopisu Társalkodó a s pozvaním 

poslanca Boršodskej stolice na bratislavskom sneme Ladi«-
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slava Palóczyho na obed. 

Orig., 2 kusy, mad. 

b. d. 267 : š 

Faksimile podpisu "Muránskej Venuše" Márie Széchy. 

Tlač, 1 kus. 

Pešť 1867 267 3 

List básnika Ladislava Szelesteyho adresovaný neznámej 

osobe o nákupe filozofickej literatúry z knižnice nebohé- 

ho otca adresáta. 

Orig., 1 kus, maä. 

Rátót 1905 267 3 
List politika a býv. ministerského predšedu Kolomana Szé- 

1la adresovaný neznámej osobe so žiadosťou o vyzdvihnutie 

a zaslanie splatných diét a dôchodku za mesiace marec - 

máj « 

Orig., 1 kus, maä. 

Bratislava 1844 a b. d. 267 3 

List politika a ministerského predsedu z r. 1849 Barto« 

lomeja Szemereho adresovaný pokladníkovi Ľudovítovi Do- 

minkovichovi o finančných záležitostiach, svojom zdravote- 

nom stave a spoločenskom živote v Bratislave a list toho 

istého písaný svojej neteri Jolane Jakabfalvyovej z emi«- 

grácie vo Francúzsku o rôznych rodinných záležitostiach. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Lastovce 1846 « 1881 267 J 

List politika a básnika Mikuláša Szemereho adresovaný 

pravdepodobne svojmu synovcovi Pavlovi Szemeremu o pole«- 

mike nad básňou Jany Wohlovej, oznámenie o úmrti M. Sze- 

mereho a rukopisy básnií tohoto básnika s vlastnoručne 

písanou kritikou básnika Michala Vôrôsmartyho. 

Orig., tlač, 5 kusov, maä.
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Pešť 1865 267 Š 

List dramatika, herca a režiséra Eduarda Szigligetiho ad«- 

resovaný neznámej osobe vyjadrujúci ľútosť nad tým, že 

po prvom pokuse nezaslala Národnému divadlu dalšiu díivam- 

delnú hru. 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1882 267 3 

Listy politika, univerzitného profesora a neskoršíieho mi- 

nistra spravodlivosti Dezidera Szilágyiho sudcovi Kráľov» 

skej kúrie Júliusovi Jakabfalvymu s podakovaním za pozva« 

nie na návštevu. 

Oriíg., 2 kusy, maä. 

b. d. 267 3 

List banského inžiniera a politika Jozefa Szlávyho nezná- 

mej osobe s podakovaním sa za zaslanú sluku. 

Orig., 1 kus, maä. 

Pešť 1857 267 8 

List redaktora Viktora Szokolyho neznámemu básnikovi (Zol«- 

tánoví ?) so zaslaním jeho básne na prepracovanie + 

Orig.., 1 kus, maä s 

Csór 1881 267 3 
List podpredsedu hornej snemovne a neskoršieho krajinské+- 

ho sudcu Ladislava Szôgyéna ministrovi verejných prác a 

dopravy so žiadosťou o výstavbu mostov zničených jarnými 

povodňami pri meste Stoličný Belehrad na ceste Budapešť « 

Štajerský Hradec. 

Orig., 1 kus, mad. 

Oravica 1853 267 š 

List bývalého tajomníka Čudovíta Kossutha a emigranta 

z r. 1849 Františka Szôllôssyho adresovaný hercovi Gab« 
rielovi Egressymu, v ktorom protestuje proti tvrdeniam 

týkajúcim sa jeho osoby, uverejneným v diele "Egressy 

Gábor tBrôkországi naplója“ (Zápisník G. Egressyho z Tu«-
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recka). 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť, Krems, Rím 

1881 - 1887 | 267 š 

Listy univerzitného profesora ľIvana Télfyho adresované 

sudcovi kráľovskej kúrie Júliusovi Jakabfalvaymu a nezná« 

mym osobám o návšteve orientalistu gr. Gejzu Kuuna, pro»- 

pagovaní gréckeho jazyka a o svojej ceste po Rakúsku a v 
Ríme.s 

Orig., 4 kusy, mad., nem. 

Budapešť 1884 267 3 

List historika Ľudovíta Thallóczyho neznámemu adresátovi 

s prosbou o podporu svojej žiadosti. 

Orig., 1 kus, maä. 

Bad«Gastein 1896 a bi d. 267 3 

List historika a politika Kolomana Thalyho adresovaný ne«- 

známej osobe so žiadosťou o predíženie dovolenky Ruďolfa 

Haaga, ktorý ošetruje svojho chorého brata v kúpeľoch 

Gastein, rukopisy v časopise Századok publikovaných prác 

K. Thalyho o rodinách Orlay a Serényi, o súčasnej charak«“- 

teristike Kolomana Mikesa, druha Františka Rákócziho I. 

vo vyhnanstve v Turecku a rukopis básne K. Thalyho. 

Orig., 4 kusy, maä. 

Geszt 1877 « 1899 267 3 

Listy minísterského predsedu Kolomana Tiszu adresované 

neznámym osobám so žiadosťou o vyzdvihnutie cigár na col- 

nom úrade, zabezpečenie ubytovania na Margitinom ostrove 

a udanie adresy na zaslanie dôchodku, obálka adresovaná 

K. Tiszom ministrovi verejných prác a dopravy Pavlovi 

Ordódymu. _ 
Orig., 3 kusy, mad. 

Geszt 1877 « 1888 267 Š 

Listy manželky ministerského predsedu Kolomana Tiszu a
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jeho dcéry (?) Paulíny adresované neznámej osobe s poda- 

kovaním za blahoželanie k meninám a so žiadosťou o zaba«- 

lenie a zaslanie klavíru do Debrecína a o zasielanie bu«- 

dapeštianškych časopisov do obce Geszt. 

Orig., 3 kusy, maä. 

Viedeň 1891 267 S 

List politika, býv. ministra verejných prác a dopravy gr. 

ĽľČudovíťa Tiszu adresovaný neznámej osobe so žiadosťou o 

protežovanie dcéry svojho domovníka, zamestnanej vo verej- 

nej službe. 

Orig., 1 kus, maä. 

Kocsord 1893 267 Š 

List politika a neskoršieho ministerského predsedu Štefa- 

na Tiszu adresovaný neznámej osobe so žiadosťou o poskyte» 

nutie vyskartovaného papiera potrebného na balenie pri 

sťahovaní . s 

Orig., 1 kus, maä. 

Budapešť 1872, 1900 267 3 

Rukopis literárneho historika a kritika Františka Toldyho 

s kritikou nevedomosti istého nemeckého profesora Peštian- 

skej univerzity v dobe absolutizmu, list jeho syna histo- 

rika Ladislava Toldyho neznámemu adresátovi o zaslaní uve«- 

deného rukopisu pre Jozefa Pukyho, pohľadnica s fotogra“- 

fiou, tlačeným podpisom a so stručnou zmienkou o vedeckej 

činnosti Františka Toldyho. 

Orig., 3 kusy, maä. 

b.d. 267 Š 

Rukopis básní spisovateľa Štefana Toldyho. 

Oríg., 1 kus, maä. 

1862 267 š 

List spisovateľa ĽČudovíta Tolnayho adresovaný redaktoro- 

vi časopisu Uj nemzedék Zoltánovi Baloghovi so žiadosťou 

o poukázanie honoráru za zaslané básne.
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Orig., 1 kus, madä. 

288 Miškovec, Chanava 1846 + 18660 267 k 

Rukopis vyhlásenia básnika Michala Tompu zaslaného na u«- 

verejnenie do istého časopisu o tom, že jeho "Ľudové po- 

vesti“ (Népregék) sa dokázateľne dožili druhého vydania, 

list M. Tompu spisovateľovi Karolovi Szászovi o svojej 

duševnej depresii a rukopisy básní M. Tompu « 

Orig.. 6 kusov, maä. 

289 be d. 267 Š 

List spisovaťteľa Kolomana Tótha neznámej osobe o možno- 

sti jej vymenovania za slúžneho a o politickej situácii+» 

Orig., 1 kus, maä. 

290 Pešť 1859, 1869 267 3 

List spisovateľa a právnika Vavrinca Tótha adresovaný 

neznámej osobe týkajúci sa sporu a list toho istého Jú«- 

liusovi Jakabfalvaymu o obdržaní príspevku pre časopis 

"Jogtudományi Szemle“ (Právnický obzor) a o poukázaní 

honoráru. 

Orig., 2 kusy, maä. 

291 Pešť 1860 267 Š 

List redaktora časopisu Pesti Hirnôk Jána TBr5ka Júliu«- 

sovi Jakabfalvaymu so žiadosťou o jeho získanie za pri«- 

spievateľa do tohoto časopisu. 

Orig.., 1 kus, maä. 

292 Székelyudvarhely 1877 268 3 

List politika Gabriela Ugrona neznámemu adresátovi o 

zriadení uhorských geríl na podporu Turkov proti ruské«- 

mu vojsku. ' 

Orig., 1 kus, maä. 

293 Rôjtôk 1859 268 3 
List Mikuláša Orményiho neznámej osobe o prepise majetku. 

Orig., 1 kus, mad.
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294 Budapašť 168689 a b. d. 268 3 

List spisovateľa Karola Vadnayho Gejzovi Hevessymu o spô«- 

sobe poukázania podpory pre bývalého domobrancu a list 

toho istého spisovateľovi Zoltánovi Baloghovi so žiado«- 

sťou o preklad piesní z opery Barbier zo Sevilly pre spe- 

váčku Kornéliu Hollósy. 

Orig., 2 kusy, maä. 

295 Pešť, Budapešť 1858 « 1875 2686 | š 

Listy spisovateľa a redaktora časopisu Napkelet (Východ 

slnka) Imricha Vahota adresované poslancovi Alexandrovi 

Csikymu a neznámym osobám o honorovaní básníií zaslaných 

pre časopis, pozvaní adresáta na predstavenie činohry o- 

dosielateľa a o ponuke na vydanie jeho pamätí. 

Orig., 3 kusy, maä. 

296 Budapešť 1889 a b. d. 268 s 

List básnika Jána Vajdu neznámej osobe o vypočutí jej 

mienky týkajúcej sa honoráru, torzo písomnosti obsahujú«- 

ce len podpis J. Vajdu, žiadosť toho istého adresovaná 

ministrovi dopravy o vydanie voľného cestovného lístka 

na železniíčnej trati Budapešť - Satu Mare. 

Orig., 3 kusy, maä. 

297 Budapešť 1873 + 1889 268 š 

Listy spisovateľa a predsedu Súdnej tabuly v Budapešti 

Karola Vajkayho adresované sudcovi súdnej tabuly tamtiež 

Júliusovi Jakabfalľvymu s pripomienkami k jeho návrhu vo«- 

lebného zákona, ospravedlnením neúčasti na obede a $ Vy- 

jadreniím sústrasti k úmrtiu jeho manželky. 

Orig., 1 kus, maä. 

298 Budapešť 1889, 1891 a b. d. 268 3 

Listy orientalistu Armina Vámbéryho adrešsované neznámym 

osobám s ospravedlnením neúčasti na obede, na ktorý bol 

pozvaný a $ prosbou o protežovanie istej osoby. 

Orig., 2 kusy, maä.
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Budapešť, Feketehegy (Čierny vrch ?) 

1895 » 1900 a b. d. 268 k 

Text básne Františka Kšlceseyho, ktorá svojho času nemohla 

byť publikovaná, napísaný rukou básnika Júliusa Varghu, 

rukopisy básni a prekladu tohoto básnika a rukopisy básniíi 

neznámeho básnika zaslaných Kisfaludyho spoločnosti. 

Orig., 12 kusov, maä. 

1892 268 š 

List ostrihomského arcibiskupa, prímasa Uhorska a histo«- 

rika Kolosa Vaszaryho neznámemu adresátovi o protežovaní 

istej osoby. ' 

Orig., 1 kus, maä. 

Golop, Budapešť 1880 - 1887 268 š 

Listy politika a strážcu uhorskej koruny br. Mikuláša 

Vayho neznámym osobám o protežovaní syna adresáta, poda- 

kovaní sa za cestovné lístky udelené delegátom na cirkeve«- 

ný konvent v Debrecíne a o svojom zdravotnom stave. 

Orig., 6 kusov, maä. 

Prešov 1869 268 š 

List profesora Právnickej akadémie v Prešove, neskoršie- 

ho univerzitného profesora Tomáša Vécseyho neznámemu ad“ 

resátovi s včÔakou za priaznivú kritiku jeho práce. 

Orig., 1 kus, maäč. 

Pešť, Budapešť 1870, 1901 a b. d. 268 3 

List spisovateľa a novinára Arnolda Vértesiho neznámej 

osobe o založení časopisu Ország-<Világ, listy toho isté%- 

ho adresované tajomníkovi Kisfaludyho spoločnosti Júliu« 

sovi Varghovi o zaslaní básní svojho syna Eugena Vérte« 

syho a o ospravedlnení neúčasti na zasadnutí Kisfaludyho 

spoločnosti a úryvky z románu spisovateľa A. Vértesiho. 

Orig., 4 kusy, maä. 

Kiskunfélegyháza 1902 a b. d. 268 3 

Vlastnoručný rukopis epigramu básnika Michala Vôrôsmar-



tyho, faksimiliá tohoto epigramu, publikovanie textu to- 

hoto epigramu v novinách Félegyházi Hiradó z 30. 11. 

1902 a faksimiliá básní tohoto básnika. 

Orig., tlač, 7 kusov, maä.
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b. d. 268 ' 3 
Text telegramu napísaný ministerským predsedom Alexane«- 

drom Wekerle adresovaný ministrovi financií Steinbachovi 

vo Viedni a oznamujúci svoju návštevu. 

Orig., 1 kuš, nem. 

b. d. 268 3 

Faksimile podpisu palatína gr. Františka Wesselényiho. 

Tlač, 1 kus, lat. 

Bratislava, Jeseník 1825, 1849 268 k 

Faksimile listu politika br. Mikuláša Wesselényiho adre- 

sovaný Gabrielovi FôBldvárymu, neskoršiemu podžupanovi 

Peštianskej stolice o záväzku gr. Štefana Széchenyiho, 

ktorým ponúka na účely povznesenia madarskej reči jedno«- 

ročné príjmy zo svojich majetkov, list M. Wesselényiho 

Samuelovi Wodianerovi o hospodárskych a finančných zále«- 

žitostiach. 

Tlač, orig., 2 kusy, mad., nem. 

Pešť, Budapešť 1871, 1899 268 3 

Listy spisovateľky Jany Wohlovej neznámym osobám so žia«- 

dosťou o zaslanie ukážky z literárneho diela a o zasla«- 

ní prekladov básnií. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Ráb 1879 268 3 

List etnografa Jána Xantusa adresovaný neznámej osobe 

o zaobstaraní vstupenky na vysviacku r. kat. kostola 

v Rábe, v miestnej časti Františkove mesto. 

Orig., 1 kus, maä. 

1858 268 Š 

Rukopis básne spisovateľa Zádora. 

Orig., 1 kus, mač. 

Viedeň, Jáger, Kiskunfélegyháza 

1854 « 1905 268 3
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Listy básnika, hlavného notára a podžupana Hevešskej sto- 

lice Jozefa Zalára adresované Júliusovi Jakabfalvymu o 

výstave malieb vo Viedni, neznámemu adresátovi o zasla«- 

ní básne, spisovateľovi Zoltánovi Baloghovi s pozvaním 

na návštevu, rukopisy básní J. Zalára a výstrižky z no»- 

vín o ich publikovaní. 

Orig., tlač, 7 kusov, madä. 

Budapešť 1877, 1897 268 Š 

Listy spisovateľa a politika Antona Zichyho sudcovi súd- 

nej tabuly Júliusovi Jakabfalvymu a neznámej osobe o za- 

slaní fotografie kresby svojho brata Michala Zichyho a o 

protežovaní istej osoby. 

Orig., 2 kusy, maä,. 

Budapešť 1897 268 3 

Rukopis venovania pre dvorného maršala gr,. Maximiliána 

Zeppelina od politika a orientalistu gr. Eugena Zichyho. 

Orig., 1 kus, maä. 

Tetétlen, Bratislava 1895, 1901 268 | 3 

Listy klavíristu, spisovateľa a hudobného skladateľa 

gr. Gejzu Zichyho adresované neznámej osobe a tajomníko- 

vi Kisfaludyho spoločnosti Júliusovi Varghovi o zaslaní 

svojich básnií. 

Orig., 2 kusy, maä. 

Voderady 1891 268 3 

Líst politika a hlavného župana Bratislavskej a Trenčiane- 

skej stolice gr. Jozefa Zíichyho neznámemu adresátovi so 

žiadosťou o zaradenie troch vozňov I. triedy do vlakovej 

súpravy na trati Bratislava - Trenčín, ktorou pricestuje 

s pozvanými hosťami na svoju inštaláciu za hlavného žu«- 

pana do Trenčína. 

Orig., 1 kus, maä. 

Csáktornya (1566) a b. d. 268 3 

Faksimile posledných riadkov testamentu chorvátskeho bá-
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na a taverníka gr. Mikuláša Zrinského, faksimile podpi“- 

su toho istého, obal listu básnika Mikuláša Zrinského 

adresovaného panovníkovi v r. 1651 a vyúčtovanie finan- 

čných prostriedkov Heleny Zrinskej . 

Tlač, orig., 4 kusy, lat., nem., maä. 

Budapešť, Viedeň 1879 (?) a b. d. 268 3 

Listy nezistiteľných odosielateľov adresované ministrovi 

verejných prác a dopravy ohľadom zaslania lodí do Sege- 

dína a Zoltánovi Baloghovíi so žiadosťou o zapožičanie li« 

teratúry a neznámemu adresátovi s prosbou o predloženie 

žiadosti istého žiadateľa ministrovi dopravy. 

Orig., 3 kusy, mad., nem. 

C. ZBIERKA TLAČOVÝCH PRODUKTOV 

18. stor. (?) _ 4 

Mapa Anglicka, Škótska a Írska. 

Tlač, 4 kus, lat. 

1826 » 1906 4 

Výstrižky z rôznych časopisov a novín týkajúce sa jazy- 

kovedca Alexandra Csomu Kôrôsiho. 

Tlač, 8 kusov, maä. 

1828 4 

Článok o horlivosti politika a spisovateľa Jána Hallera 

o pozdvihnutie a rozšírenie maĎarskej reči v 17. storo- 

Čí uverejnený v časopise Tudományos Gytjtemény V. zv. 

Tlač, str. 91 « 100, maä. 

1829 4 

Článok Gašpara Feketeho, vychovávateľa synov uhorského 

vyslanca v Paríži gr. Antona Apponyiho o maĎarskom tan« 

ci v Paríži dňa 9. 2. 1829 uverejnený v časopise Tudomá- 

nyos Gybjtemény II. zv. 

Tlač, str. 114 » 119, mad.
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1829 4 

Článok Gabriela Rothkrepfa o dejinách mačarskej hudby 

uverejnený v časopise Tudományos Gybjtemény v 13. roční«- 

ku a v II. zväzku. 

Tlač, str. 42 - 67, maäč. 

1653 4 

Článok hudobného skladateľa Gabriela Mátrayho o vynika«- 

júcich vlastnostiach madarskej ľudovej piesne uverejnený 

v časopise Uj Magyar Muzeum z r. 1853 v I. zošite. 

Tlač, str. 25 « 32, maä. 

Pešť 1860 4 

Exemplár novín Pesti napló z 23. 10. 1860 (11. ročník). 

Tlač, 1 kus, mad. 

Ráb 1863 4 

Návrh palatína gr. Pavla Eszterházyho z 25. 8. 1682 pred« 

ložený panovníkovi Leopoldovi I. o obrane krajiny uverej+- 

nený v časopise Gyóri tBôrténelmi és régészeti fúzetek 

II. zv. 

Tlač, str. 337 - 346, maä. 

Ráb 1863 4 

Články historikov Karola Rátha a Teodora Botku o Alžbe- 

te Rákóczi uverejnené v časopise Gyori tôrténelmi és 
régészeti fúzetek, II. zv., I. a IV. zošit. 

Tlač, str. 28 - 37, 347 » 349, madč. 

Pešť 1865, 1868 „ 4 
Článok politika Františka Deáka uverejnený v novinách 

Pesti Napló 16. 4. 1865 a jeho parlamentný prejav uverej+- 

nený v novinách A hon 14. 7. 1868. 

Tlač, 2 kusy, mad. 

1867 4 

Pojednanie jazykovedca Pavla Hunfalvyho o rumunskom ľu«- 

de a jazyku uverejnené v časopise Budapesti Szemle v
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VIII. zošite. 

Tlač, str. 103 » 106, maä. 

1868 « 1905 4 

Výstrižky z rôznych novín väčšinou nalepené na ofóliova«- 

né konceptné papiere obsahujúce rôzne články vzťahujúce 

sa na jednotlivých čienov rodiny Zrinskej (Mikuláš I., 

Mikuláš II., Peter, Helena, Katarína). 

Tlač, fól. 1 » 12, 1 « 36, mač., chorv. 

1871 S 

Článok etnografa a člena Mačarskej akadémie vied Jána 

Xantusa o Panamskom prieplave. 

Tlač, str,. 1 » 7, angl. 

Budapešť 1877 4 

Článok historika Teodora Lehoczkého o dňoch Heleny Zrin«- 

skej po smrti jej svokry Žofie Báthory uverejnený v ča- 

sopise Századok. 

Tlač, str. 880 - 882, maäč. 

1861 4 

Článok kritika Eugena Péterfyho o br. Jozefovi EBtvôsovi 

ako autorovi románov uverejnený v časopise Budapesti 

Szemle z januára 1881. 

Tlač, str. 1 - 33, maä. 

1886, 1903 4 

Článok historika Dávida Angyala o memoároch gr. Štefana 

Széchenyího uverejnený v časopise Budapesti Szemle, člá- 

nok historika Jozefa Bayera s názvom Idea umeleckej spo«- 

ločnosti v r. 1832 a gr. Štefan Széchenyi uverejnený v 

II. č. časopisu Múvészet z r. 1903. - 
Tlač, str. 338 « 373, 103 « 108, mad. 

1891 4 

Vojenské pravidlá vydané sedmohradským kniežaťom Micha«- 

lom Apafym v r. 1682 a 1686 publikované historikom Joze-
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fŤom Konczom v časopise HadtBôrténelmi Kôzlemények v II. 

a V. zošite z r. 1891. 

Tlač, str. 291 » 296, 721 » 724, maä. 

1893 » 1905 4 

Výstrižky z rôznych novín obsahujúce články o madarskom 

rFunovom písme. 

Tlač, 44 kusov, maä. 

1894 4 

Článok prírodovedca a etnografa Ota Hermana o rumunskej 

iredente $ pripojenou mapou Rumunskej zeme uverejnený 

v časopise Vasárnapy Ujság, roč. 41, č. 23. 

Tlač, str. 383 » 384, mad., rum. 

Budapešť 16897 a b. d. 4 

Faksimiliá titulného listu kroniky Štefana Székelya z r. 

1559 a jedného listu Budínskej kroniky vytlačenej Andre«- 

jom Hessom v r. 1473 a 108. číslo zoznamu starých publi« 

kácií kníhkupca Augustína Dobrowského v Budapešti. 

Tlač, 3 kusy, mač., lat. 

1698 4 

Oznámenie panovníckeho dvora o spôsobe nosenia smútku 

dvorských hodnostárov z príležitostí úmrtia kráľovnej 

Alžbety. 

Tlač, 1 kus, mad. 

1899 + 1903 4 

Výstrižky z rôznych novín obsahujúce články o štátnych 

úradníkoch. 

Tlač, 6 kusov, maä. 

1900 4 

Báseň od neznámeho autora napísaná z príležitosti snemu 

v r. 1825 a uverejnená v časopise Irodalomtôrténeti Kôz«- 

.lemények I. zošit z r. 1900. 

Tlač. str. 96 » 100. maao
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1900, 1902 4 

Článok o tlačiarni kossuthovských bankoviek uverejnený 

v časopise Ország - Világ a článok o spore panovníka 

Františka Jozefa s ĽČudovítom Kossuthom v r. 1861 v Lon- 

dýne pre nezákonné tlačenie uhorských bankoviek uverej- 

nený v novinách Egyetértés z 19. 9. 1902. 

Tlač, 2 kusy, maä. 

Budapešť 1901 4 

Výstrižok z novín Budapesti Hirlap o získaní listov bás- 

nika Jána Aranya písaných väčšinou Gabrielovi Kazinczymu 

múzžzeom Kolomana Darnayho v obci Súmeg. 

Tlač, 1 kus, maä. 

1901 4 

Článok Geržona Szinyeiho o Zuzane Lorántfy, manželke sed«- 

mohradského kniežaťa Juraja Rákócziho I. uverejnený v ča«- 

sopise Adalékok Zemplén vármegye tObrténetéhez. 

Tlač, str. 283 - 287, 312 - 315, maä. 

Budapešť 1902 4 

Článok Vayka o starých uhorských mecénoch uverejnený 

v 3. čísle časopisu Múvészet z r. 1902. 

Tlač, str. 207 + 220, maä. 

1902 « 1904 á 

Výstrižky z rôznych novín o exlibrisoch. 

Tlač, 9 kusov, maä. 

Budapešť 1903 4 

Článok Jána Galgóczyho o umení sumerského ľudu uverejne- 

ný v časopise Múvészet z r. 1903. 

Tlač, str. 109 « 118, 183 « 195, maä. 

Budapešť, Kiskunfélegyháza, Košice 1904 « 1908 4 

Výstrižky z novín Pesti Hirlap, Magyarország, Félegyházi 

Hirlap, Naplô, Budapesti Hirlap, Kassai Hirlap, Pesti 

Napló, Magyar Hirlap o darovaní muzeálnych predmetov Jo-
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zefa Pukyho Košickému múzeu a o ich inštalovaní v tzv. 

Pukyho sále v uvedenom múzeu. 

Tlač, 14 kusov, maä. 

Budapešť 1905 : 4 

Článok Gabriela Halásza o uhorských papierových penia«- 

zoch uverejnený v IV. ročníku časopisu Numizmatikai Kôze«- 

ldny. 

Tlač, str. 1 + 7, maä. 

1905 | á 

Článok Antona Kovácsa o životnej dráhe spisovateľa Fran« 

tiška Kazincezyho v r. 1803 - 1808 uverejnený v časopise 

Philologiai Kôzlôny. 

Tlač, str. 304 - 319, maä. 

b. d. . á 

Článok etnografa Jána Janku ml. o pôvode mena Kongo uve«- 

rejnený v XV. zväzku časopisu Fôldrajzi Kôzlemények. 

Tlač, str. 505 « 508, maä. 

b. d. 4 

Obrazová príloha paleografickej príručky zobrazujúca 

rôzne druhy písma a abreviatúry. 

Tlač, 1 kus, lat. | 

Budapešť, Paríž b. d. 4 

Obálka kníhkupectva a antikvariátu Augustína Dobrowské- 

ho v Budapešti a korešpondenčný lístok s predtlačou Lame 

bertovej galérie v Paríži slúžiaci na objednávku kataló»- 

gu galérie. 

Tlač, 2 kusy, mad., franc.
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D. RÔZNE 

Hažín, Humenné 1710 4 

Nariadenie hlavného generála gr. Mikuláša Bercsényiho 

adresované Baltazárovi Berzeviczimu o vydaní dvoch častí 

hodvábneho súkna druhému podžupanovi Zemplínskej stolice 

Štefanovi Boronkaymu, potvrdenie tohoto podžupaňa oO pre«- 

vzatí súkna. 

Oríg., 1 kus, maä. 

Viedeň 1752 4 

Schválenie vyúčtovania príjmov a výdavkov soľného skla«- 

du v meste ĽKippa za rok 1750 podpísané kráľovnou Máriou 

Teréziou. 

Orig., 1 kus, nem. 

b. d. „ 4 

Básne napíšané z príležitosti úmrtia kráľovnej Márie Te« 

rézie. 

Orig., 2 kusy, maä. 

b.d. 4 

Satirická báseň na dobu panovania kráľa Františka I. 

Orig., 1 kus, lat. 

1834 « 1835 16, 93 4 

Snemové prejavy a zápisnice. 

Orig., 2 knihy, maä. 

1841 4 

Ručne písaná stredoškolská učebnica fyziky. 

Orig., zošit, nem. 

Gagybátor 1863 4 

Odpis nápisu na väčšom zvone Reformovanej cirkvi v obci 

Gagybátor (0 rex glorie, veni cum pace !). 

Orig., 1 kus, lat., mač.
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b.d. 4 

Poznámky a výpisy z literatúry týkajúce sa básnika gr». 

Mikuláša Zrinského, text jeho nevydanej básne, literár»- 

ne diela iných básnikov vzťahujúce sa na M. Zrinského. 

Str. 1 » 81, mač., nem. 

b. d. 4 

Súpis prameňov k udalostiam v r. 1848 « 1849. 

Orig., 1 kus, maä. 

1817 a b. d. 4 

Odtlačky pečatidiel rodín Fáy, Draskóczy, Szentiványi 

a Istók a odtlačky kameí s antickými námetmi. 

Orig.. 9 kusov. 

b. d. 4 

Ukážka papiera. vyhotoveného v papierni v Diósgyóri. 

Orig., 1 kus, maä. 

b. d. 4 

Listy z dubových stromov zo záhrady rákócziovského kaš- 

tieľa v Borši. 

2 kusy.
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OSOBNÝ REGISTER 

Abonyi Ľudovít, spisovateľ 118 

Ábrányi Emil, básnik, prekladateľ 119 

- Kornel, hudobný skladateľ, spisovateľ 1, 120 

Ágai Adolf, spisovateľ, prekladateľ 121 

Alexander I., ruský cár 147 

Alžbeta, kráľovná 338 

Andrássy Július mladší, politik 123 

» Július starší, politik 122 

Angelič German, srbský patriarcha 124 

Angyal Dávid, historik 333 

Apafy Michal, sedmohradské knieža 334 

Apponyi Albert, politik 125 

- Alexander, bibliograťfť 126 

- Anton, vyslanec 321 

Arany Ján, básnik 128, 173, 177, 342 

- Ladislav, básnik, prekladateľ 103 

Baczoni Albert, muzeológ 116 

Bajza Jozef, básnik, literárny kritik 127 

Baksay Alexander, biskup, spisovateľ 2, 128 

Balázs Alexander, spisovateľ 129 

Bálint Zoltán, staviteľ 66 

Balogh Zoltán, spisovateľ 118, 129, 130, 135, 141, 145, 166, 

177, 219, 253, 287, 294, 311, 317 

Bánffy Dezider, ministerský predseda 4 

Balló Eduard, maliar 3 

Barabás Mikuláš, maliar 130, 148 

Baráth František, literárny historik, spisovateľ 5, 131 

Bárczay Albert, hlavný župan 148 

Baross Gabriel, minister obchodu 6, 132, 134, 168, 177 

Baróti Čudovít, historik 7 

Bartha Mikuláš, politik 182 

Bartók Ľudovít, básnik 133 

Basta Juraj, generál 109 

Báthory Žofia 331 

Batthyány Čudovít, regent mesta Rijeka 134
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Batthyány Teodor, minister 8 

- vdova po ministerskom predsedovi ĽČudovítovi 135 

Bayer Jozef, profesor, historik 9, 333 

Békessi Marek, novinár 160 

Benczúr Július, maliar 136 

Benedek Alexej, spisovateľ 137 

BeBthy Zsolt, literárny historik 138 

Béranger Peter Ján, básnik 139 

Bercsényi Mikuláš, generál 353 

Berczik Arpád, dramatik 140 

Berki, básnik 131 

Bernát Gašpar, spisovateľ 141 

- Štefan, politik, univerzitný profesor 10 

Bernáth Jozef, prísediaci sirotskej stolice 11 

Bertha Alexander, spisovateľ, hudobný skladateľ 12 

Berzeviczy Albert, minister kultu a verejnej výučby 13 

- Baltazár 3553 

- Egídius 142 

- Gregor, národohospodár 142, 199 

Berzsenyi Daniel, básnik 143 

» Eugen, poslanec 14 

Bessenyei Juraj, spisovateľ 144 

Bodó Čudovít 15 
Boronkay Štefan, podžupan 353 

Borovszky Samuel, historik 16 

Botka Teodor, historik 326 

Bulyovszky Július, redaktor 145 

m Lilla, herečka 146 

Búchlbauerová Rozália 233 

Castelnau Alfonz, podplukovník 18 

Comáromi Ladislav, podžupan 148 

Crony » Chanel Fridrich 147 

Csáky Albín, minister kultu a verejnej výučby 149 

- Imrich, kardinál 142 

Csallány Gabriel, muzeológ 19 

Csarada Ján, univ. profesor 20 

Császár František, spisovateľ 150



Cseley Elemír 21 

- Gustáv, sudca 21 

Csengery Anton, historik 151 

Cserép Alexander Pavel, profesor 22 

- Jozef, klasický filológ 152 

Csík Imrich 23 

Csiky Alexander, poslanec 295 

- Gregor, dramatik 153 

Csokonai Vitéz Michal, básnik 154 

Csoma Jozef, historik 25 

Czapáry Ladislav, profésor 26 

Czuczor Gregor, básnik 155 

Dalmady Viktor, básnik 27, 156 

Damjanich, vdova po generálovi Jánovi 157 

Dante Alighieri, básnik 90 

Darányi Ignác, ministťer poľnohospodárstva 28 

Darnay Koloman, muzeológ 29, 342 

Deák František, štátnik 158, 187, 211, 327 

Dékány Michal, sudca 30, 218 

Dobrowszky Augustín, kníhkupec 142, 337, 352 

Dolinay Július, redaktor 210 

Dominkovich Ľudovít, pokladník 270 

Dôbrentei Gabriel, spisovateľ 159 

Dugonics Andrej, spisovateľ 152 

Duka Teodor, emigrant 243 

Egressy Gabriel, režisér, herec 127, 146, 160, 173, 209, 224, 

235, 236, 264, 277 

Endrôdy Alexander, básnik 161 

Ečtvbs Jozef, spisovateľ, minister kultu a verejnej výučby 453, 

49, 162, 332 

- Karol, spiísovateľ 3si 

» Roland, univ. profesor 163 

Erdélyi Ján, básnik 164 

- Zoltán, básnik 161 

Eszterházy Pavel 325
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Falk Maximilián, novinár 165 

Fáy, rodina 362 

» Andrej, spisovateľ 74, 166, 209 

» Blanka 52 

- Mojžiš 166 

- Zuzana 227 

Fazekas Gustáv, podžupan 33 

Fejér Juraj, híistorik 167 

Fejérpataky Ladislav, univ. profesor, historik 34, 59 

Feajérváry Gejza, minister národnej obrany 168 

Fekete Gašpar 321 

Festetics Juraj, veľkostatkár 143 

Fittler Kamil, riaditeľ školy 35 

FBldváry Gabriel, podžupan 307 

Fraknói Viliam, historik 59, 169 
František I., panovník 356 

- Jozef, panovník 341 

Gajzágó Šalamún, predseda účtovnej stolice 36 
Galgóczy Ján 346 

Garay Ján, spisovateľ 170 

Gáspár Imrich, básnik, publicista 238, 264 

Gedcze Šarlota, spisovateľka 37 
Ghyczy Koloman, politik 171 

Giczei, rodina 215 : 

Glúck Fridrich, hotelier 38 

Gohl Edmund, numizmatik 39 

Gôrgey Artúr, generál 210 

GBrBg Imrich, profesor 40 

Grassalkovich Anton, personáil 172 

Greguss Augustín, spisovateľ 173 

- Ján, maliar 41 

de Gubernatis Angelo, spisovateľ 194 

Guizot Viliam František, historik, štátnik 174, 186 

Gulner Július, hlavný župan 42 

Guzmics Izidor, spisovateľ, prekladateľ 175 

GyBngyčssy Štefan, básnik, podžupan 98, 176 

Gyulai Pavel, literárny historik, spisovateľ 43, 177, 195, 198, 

211, 220
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Halász Gabriel 348 

Haller Ján, politik, spisovateľ 320 

Hampel Jozef, archeológ, univ. profesor 44 

Heckenast Gustáv, vydavateľ 224 

Hegedús Štefan, básnik 178 

Heinrich Gustáv, literárny historik, univ. profesor 

Helfy Ignác, politik 60 

Henszlmann Imrich, staviteľ, historik umenia 179 

Herczeg František, spisovateľ 45, 180 

Herman Oto, prírodovedec, etnograf 46, 181, 336 

Hess Andrej, kníhtlačiar 337 

Hieronymi Karol, minister 47 

Hofferová Terézia, manželka Jozefa Pukyho 37 

Hollán Alexander, št. tajomník 48 

Holló Ľudovít, poslanec, redaktor 49, 182 

Hollósy Kornélia, speváčka 294 

Homér, grécky básnik 128 

Horvát Štefan, historik 185 

Horváth Ľudovít 183 

» Michal, historik, biskup 184 

HOrk Jozef 73 

Hugo Viktor, spisovateľ 186 

Hunfalvy Pavel, lingvista 50, 112, 138, 328 

Huszár Adolf, ministerský radca 51 

» sochár 187 

- Alexander 221 

- Anna 221 

Ihász Daniel, domobranecký dôstojník 188 

Ipolyi Arnold, biskup 189 

Irányi Daniel, politik 190 

Istóczy Viktor, políitik 191 

Izsó Mikuláš, sochár 192 

Jakab Edmund, básnik 177, 193 

Jakabfalvay, pozri Jakabfalvy 

Jakabfalvy František, kráľovský radca 194 

- Gustáv 163 

68
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Jakabfalvy Jolana 270 

- Július, sudca 52, 120, 147, 148, 179, 183, 194, 212, 

j 255, 273, 878, 290, 291, 297, 311, 3s12 

Jankó Ján, etnograf 350 
Jenovay Dezider 231 

Jókai Mór, spisovateľ 62, 195 

JóÓsika Mikuláš, spisovateľ 210 

Jozef, arciknieža, palatín 196 

Kada Alexej, spisovateľ, archeológ 53, 86 

Kanyaró František, spisovateľ 54 

Karácsonyi Ján, historik 25 

Kardos Albert, literárny historik 24 

Karsa Michal 199 

Katona Jozef, spisovateľ, právny zástupca 197 

- Klementína, spisovateľka 1 

Kautz Július, univ. profésor 198 

Kazinczy František, spisovateľ 104, 142, 143, 199, 349 

» Gabriel, spisovateľ, politik 200, 342 

Keleti Karol, riaditeľ štatistického úradu 201 

Kemény Gabriel, minister verejných prác a dopravy 55 

- Čľudovíť, archivár 202 

- Žigmund, spisovateľ, politik 203, 211 

Kerkápoly Karol, politik 198 

Kertbeny Karol, spisovateľ, prekladateľ 204 

Kisfaludy 95 

» Alexander, básnik 206 

- Karol, spisovateľ 49, 205 

Kiss Jozef, básnik, redaktor 207 

Komjáthy Abrahám, farár 208 

- Vojtech, advokát, poslanec 56 

Komlóssy Ida, herečka 209 

Kolosy Jozef 210 

Koncz Jozef, historik 334 

Koós Dezider, nadporučík 57 

Kósa Karol, inšpektor št. železníc 58 

Kossuth ĽČudovít, politik 49, 60, 177, 188, 210, 341 

Kovács Anton 349



Kovács Ľudovít, politik, spisovateľ 211 

Kováts Július, univ. profesor 211 

Kozma Andrej, básnik 213 

- Ján 214 

Kôlesey, rodina 1 

- František 1, 299 

Kôórôsi Csoma Alexander, jazykovedec 319 

Kôvy Alexander, právnik, profesor 215 

Kuňn S., kníhkupec 60 

Kuun Gejza, orientalista 216, 278 

Kvassay Eugen, vedúci vodoštavebného riaditeľstva 61 

Lamartine Alfonz, spisovateľ 186 

Lángh Ferdinand 158 

Lavotta Ján, hudobník 141 

Lechner ĽČudovít, inžinier 122 

Légrády Imrich, vydavateľ novín 62 

Lehoczky Teodor, historik 331 

Lemasleé Viktor, kníhkupec 186 

Leopolád I., panovník 325 

Leszih Andrej, muzeológ 63 

Lévay Jozef, básnik, verejný činiteľ 64, 74, 102, 138, 217 

Ligeti Alexander 65 

- Anton, maliar 65, 218 

Lisznyai Koloman, básnik 219 

Lorántfy Zuzana 343 

Lukács Móric, prekladateľ, politik 220 

- Vojtech, minister obchodu 66, 239, 242 

Madách Imrich, spisovateľ 221 

Madarassy Ladislav, etnograf, muzeológ 67 

Madarász Jozef 222 

Magyar Kazimír, školský inšpektor 69 

Margalits Eduard, univ. profesor 70 

Mária Antónia, francúzska kráľovná 223 

- Terézia, uhorská kráľovná 354, 355 

Mátray Gabriel 323 

Matthiás Ján 122



Medgyes Ľudovit, básnik 224 

Mednyánszky Alexander, plukovník domobrancov z r. 1848 

Mihalik Jozef, historik umenia, muzeológ 71, 116 
Mihálkovics Jozef, notár 227 

Michelet Július, historik 186, 226 

Mikes Koloman, emigrant, spisovateľ 280 

Miklós Edmund, št. tajomník 72 

Mikó Imrich, minister verejných prác a dopravy 228 

Mikszáth Koloman, spisovateľ 229 

Mocsáry Čudovít, politik 230 

Munkácsy Michal, maliar 57, 231 

Mônster Teodor, mešťanosta 116 

Nádasdy František 171 

Nagy Július, archivár 73 

- Mikuláš, redaktor časopisu 74 
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Petôfiho spoločnosť 43 

plavba 240 

podnotár 199 

podsudca 216 

podžupan 33, 64, 80, 85, 108, 113, 148, 172, 176, 263, 307, 

511, 353 

politická situácia 289 

politické strany 171, 188, 230, 232 

politik 10, 60, 122, 123, 125, 171, 182, 190, 198, 200, 203, 

211, 220, 222, 2530, 2359, 242-244, 266, 269-271, 273, 274, 

280, 283, 284, 292, 301, 307, 312, 343, 315, 320, 327 

poľovačka 122 

poslanec 8, 14, 49, 56, 83, 98, 190, 266, 295 

právnik 290 

právny zástupca 197 

prekladateľ 90, 103, 119, 121, 128, 159, 175, 177, 205, 220, 

264, 265
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preklady 128 

prímas 300 

prírodovedec 46, 181, 237, 251, 356 

prísažný 176 

profesor právnickej akadémie 215, 302 

» teológie 102 

protežovaniíe 21, 45, 48, 50, 61, 65, 66, 79, 195, 200, 216, 

239, 242, 283. 298. 300, 301, 3s12 

publicista, pozri novinár 

rády 175 

rcdaktor 182, 207, 210, 222, 246, 260, 275, 287, 291, 295 

regent 210 

režisér 127, 146, 272 

riaditeľ archívu 73 

- gymnázia 22 

» knížnice 34, 86, 101, 167 

- múzea 82, 89, 116 

- školy 35 

» železníc 100 

rumunská iredenta 336 

- Zem 536 

rumunský jazyk 328 

- ľud 328 

runové písmo 335 

ruské vojsko 292 

samovražda 197 

sirotinec 157 

sirotská stolica 11 

slúžny 289 

smútočný prejav 177 

snem 266, 340 

snemové inštrukcie 237 

- prejavy 357 

- zápisnice 357 

snemovňa poslancov, pozri parlament 

socha 187, 246
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sochár 187, 192 

soľný sklad 354 

speváčka 294 

spísovateľ 1, 2, 5, 12, 26, 31, 43, 45, 53, 54, 62, 90, 91, 94, 

95, 101, 118, 120, 121, 129-131, 137, 139, 141, 143, 144, 

450, 152, 158, 159, 162, 166, 170, 173, 175, 177, 480, 

186, 188, 194, 195, 1í97-<200, 203-205, 209, 211, 214, 220- 

222, 224, 229, 2533,. 256, 238, 242, 251, 253, 262, 264, 

286-+291, 294, 295, 297, 5303, S10-312, 314, 320, 3$49 

spisovateľka 1, 37, 308 

spolky 17, 32, 87, 163 

staviteľ 1799 

stolica Abovská 108, 148, 176, 199 

- Abovskos-turnianska 11, 74, 80, 85 

- Boršodská 9, 64, 237, 266 

- Bratislavská 315 

- Gemerská 176 

- Hevešská 113, 263, 311 

m- Pest-Pilis-SoltekKiskun 33, 42, 307 

» Šopronská 172 

+ Trenčianska 6, 315 

+« Zemplínska 353 

» Zvolenská 190 

strážca uhorskej koruny 75, 245, 301 

stredoškolský profesor 9, 22 

sudca 194, 212, 273, 278, 297, 312 

súdna tabula 81, 194, 212, 297, 312 

súkno 353 

sumerský ľud 346 

sústrasť 5, 13, 28, 35, 48, 53, 64, 76, 81, 85, 90, 91, 98, 

101, 105, 106, 147, 205, 221, 297 

školský inšpektor 69 

školy, pozri tiež gymnázium 35, 37, 166, 302 

štatistický úrad 201 

štátna účtovná stolica 36 

štátni úradníci 339 

štátnik 158
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štátny tajomník 162 

tabulárny sudca 215 

tanec 321 

taverník 256, 316 

telegram 305 

testament, pozri závet 

tlačiareň 341 

Turci 292 

učebnica fyziky 358 

udalosti v r. 1848/49 

úmrtné oznámenie 6, 55 

univerzita 258, 265, 285 

univerzitný profesor 1410, 20, 34, 43, 44, 70, 107, 163, 177, 

198, 212, 255, 258, 273, 278. 285, 302 

urbársky súd 237 

väznica 219 

verejnosprávny sudca 30 

víno 183 

vlak, pozri železnice 

vodoregulačné práce 122 

vodoznaky 82 

vojenská situácia na hraniciach s Bosnou 105 

vojenské pravidlá 334 

voľby 201 

volebný zákon 297 

vyhnanstvo 280 

vykopávky 19, 44, 53 

výsadné územie 2 

vyslanec 321 

Vysoká škola technická v Budapešti 110 

výstava 66, 190, 311 

výstrižky z časopisov 319 

- novín, pozri novinové výstrižky 

závet 223, 316
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zmenka 150 

zväz hotelierov 38 

zvon 359 

železnice 47, 58, 90, 92, 100, 228, 240, 263$, 296, 315 

železničná trať, pozri železnice
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